
КЕМНЕДІ ЗАРЯДИВ 
СЙЙЮ АТОМОВИХ 

ПРОБ В ПОВІТРІ 
Вашингтон. - 24-го квітня 

президент Кенведі видав дов-
го очікуваняв наказ nepeao– 
днти пробні атомові експльо-
зіі а повітрі негайно, як лише 
будуть закінчені підготовчі 
сравД І як буде сприятлива 
погода. Внаслідок цього проб-
ні експльозії хочуть початися 
5рке я середу 25̂ -го квітня, а-
бо я найблнжчязс днях. Ці 
пробні вябухя мають тразати 
дна або й трн місяці, бо пля-
вують випробувати від 25 до 

дня совстський обман, в цій ді-
лянці міг бя довести до того, 
що СССР міг бя перевищити 
ЗДА. СССР почав 1-го aepec– 
ня нові пробні вибухи, НЄПОВІ-
домняшя про це нікого, хоч 
одночасно в Женеві велися пе-
ретоворн про контролю над а-
томоаою зброєю. Внаслідок 
совстського підступу. ПреЗИ" 
дент наказав 2-го листопада 
1961-го року почати підготов-
ку до нових атомових проб в 
повітрі Президент сказах то-

107,000 ОСІБ ІЗ ЗАПИТУВАНИХ ПІД ЧАЄ 
ПЕРЕПИСУ НАСЕЛЕННЯ ЩОЧЕТВЕРТОЇ 
РОДИНИ ПОДАЛИ УКРАЇНСЬКУ МОВУ 
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Еашннгтон. - Бюро nepe–) Італійська, яка tapaxoayc^ Т ” І ^ " ^ б о д ^ в с ” я і х вояків 

пнеу населення при Деоарта-j1.226.0О0L^ocift В дальшому 
менті Торгівлі опублікувало 1 ^ " ^ П^уля: еспайськя 

ЗО бомб та 'іншої атомової і Ді. що ЗДА зроблять асе та, 
зброї різної величини. Прези-;що буде потрібне для безпеки 

цісї країни і всього вільного 
світу. Другого березня презн-
дент Кеннеді повідомив, що 
пробні експльозії почнуться 
при кінці квітня, якщо до ТО-
го часу СССР не змінить сзо-
го негативного становища ві 
справі міжнародної контролі 
над атомовою зброєю. Пред-
стаянвки СССР грозили, що і 
ВОВН будуть ПеревОДИТН ВТО-
мові випробування, коли ЗДА 
почнуть випробовувати нову 
зброю. Але це не настрашило 
Кеннеді, і він наказав нові а-
томові випробування. Амери-
канські бомби будуть різної 
сили: від найменших до 10-ох 
меґатонів. Один меґатов — це 
мільйон тонн вибухового ма-
теріялу ТНТ. СССР линулого 
року випробував одну бомбу, 
що мала силу 55 меґатонів — 
55.000.000 вибухового матері-
ялу ТНТ. Нові американське 
проби мають такі цілі: 1) 
Вивчення наслідків атомової 
експльозії високо в повітрі, 
головням чином їх вплив па 
радарові сталії 1 на радіову 
комунікацію 
ня нової зброї, яка є менша 
від давнішої, але сила якої с 
більша в порівнянні з давнї-
шою зброєю; 3) Випробувати 
такі атомові далекосяжні ра-
кети, як Атлас, Титан, Мі-
яутмея і Поляріс. Голова 
Спільної Конгресової Комісії 
Атомової Енергії конгресмен 
Чет Полкрілд заявив, що Пре-
зидент „зробив важке і анрі-
шильне рішення", 1 що всі 
члени очолюваної ним комісії 
вповні підтримують заряджен-
ня Президента. 

перші дані про анелід nepeara– 
:у населення в 1960-му році. 
Із повідомлення виходить, що 
гід час перепису заресстроав-
чо 9,738,000 таких, що наро-
плисл поза Америкою, при 
чому 107.000 подали ухраїн-
:ьку мову за свою матірну. 

f Ці дані зібрано на 25-відсотч 
чека їй базі, бо формулярі із 
запитами про місце aapo– 
дження та матірну мову 
одержувала під час перепису 
гількц кожна четверта роди-

7вТ.000, польська - 582.000 
жидівська — 504.000, фралг-
цузька - 330.000, російська 
- 277.000, мадярська - 213, 
000. шведська - 212.000, rpe– 
цька - 173.00р. норвезька -
141.000, словацька - 125.000; 
голландська — 124.000, укра-
їнська — 107.000, литовське 
- 09.000, японська - 95.000, 
чеська — 92.000, китайська -
90.000. сербо-хорватська - -
88.000, португальська — 8Т.-
000, данська - 80.000, фін-
ляндська — 53.000, арабська 

Південний В'єтнам оскаржує Камбоджу 
у. наїзді і вбивстві 52-ох осіб 

Сайгон. — Південно - вст-
камськнй уряд оскаржив 

і уряд сусідньої Камбоджі, що 

аа. Найбільшою групою, що 1 - 50.000. румунська — 38.000, 
народилася поза Америкою, є словінська —.32.000 і всі інші 
інгломовна. бо нараховує - разом — 314.000. "Як згадавЛ 
1.853.000 осіб. Черговою nojnj дані зібрано на гб-зідсот^ 
величині групою є та, що го-
ворнть німецькою мовою, яку 
подали за свою матірню — 
1^79.000. Третьою групою в! 

палав ніччю на прикордонне 
в'єтнамське село, вбав 52-ох 
мешканців і поранив 22-ох та 
спалив ЗО домів, після чого 
втік черев кордон назад яв 

^територію Камбоджі. Між 
убитими с 12 жінок і 17 дітей. 
Ця подія скоїлась в минулу 
п'ятницю за 120 миль ва за-
хід від столиці Південного 
В'єтнаму. Південно - встнам-
ське міністерство закордон' 
них справ запросило чужине-

Г пькнх дипломатів — між ни-
ми амеряканців. індійців. 
Впояців та індонезійців, щоб 
вони поїхали на місце нещас-
тя та відвідаля 9 ранених у 
шпиталі. Напасники мали 61-
лі й червоні турбани і гово-
рнлн по камбоджівськи, але 

новій базі, бо тільки кожна 
четверта родина одержувала 
запитий кн про місце наро-
дження та матірню мову. 

ч -
Запаси золота ЗДА становлять 

S16.6 більйона 
Ню Иорк. -:.Відомий жур-, йона в золоті як підклад під 

наліст пресового концерну, 
Єкріпса - Говарда Генрі Дж. 
Тейлор стверджує, що в дні 
11-го квітня резерви золота 
в цій країні становили дол. 
16.6 більйона, що є найннж-
чнм станом впродовж остан-
шх 22-ох років. Автор порів-
нув, що 21-го вересня 1949-го 
року ЗДА мала) дол. 24.7 біль-
йона, а всіх грошей тоді було 
а обігу тільки дол. 27.3 біль-
ftoBa. Тепер грошей в обігу 
с дол. 33 більйони, а на те є 
резерв золота тільки дол. 16.6 
більйона. В 1949 році ЗДА 
вннні були закордонним кре-
дитррам тільки дол. 7.5 біль-
йона, так, що аа покриття до-
ляра залишалося дол. 17.2 
більйона. Тепер ЗДА винні 
закордонові доЛ. 18 більйонів. 
Але згідно з законом уряд му-
сить затримати дол. 11.5 біль-

валюту, так що на покриття 
довгів закордонові залвша-
сться тільки дол. 5.1 бІЛЬЙО' 
на. Европейські державні баи-
кн побоюються або девальва-
ції доляра у відношенні до до-
ляра або ембарга на золото. 
Журналіст Тейлор закликав 
президента Кеннеді, щоб 
зменшив федеральні видатки 
і не збільшував федерального 
заборгуваиня, інакше долар 
тратитиме вартість в користь 
золота і чужі країни забира-
тнмуть із ЗДА золото, ИЄДОВІ-
ряючи долярові. Тейлор ка-
же, що люди не радо прязна-
ються до помилок, але бан-
крутство доляра було б між-
народиим банкрутством, то-
му „політика нових фронтів" 
повинна признатися до ло-
милкя і старатися про зба-
ляисований бюджет. 

Гідо уневажнив вибори, уряд перебрав 
контролю над провінціями в Аргентині 

Буенос Айрес. — Уряд пре- ників, які домагалися гострої 
вядента Хозе М. Гіда під на-
тнеком збройних еял таки му-
сів погодитися яв те, щоб 24 
квітня скасувати вибори з 18 
березня, в яких перемогли бу-
ли прихильники КОЛИШНЬОГО 
диктатора Хуана Д Перова. 
Уряд зарядна, щоб військовн-
кв перебрали контролю над 
асімя 22-ма провінціями. Ска-
сування виборів спричинило 
те, що 43 конгресові пости с 
не обсаджені, так само без гу-
бернаторів с 11 провінцій. Ці 
рішення уряду през. Гіда 

акції проти пероністіві Що' 
йдуть разом із комуністами, 
щоб тільки здобути владу тя' 
дозволити Перонові вернутн-
ся до Аргентини. Перебрання 
урядом контролі над всіма 

S" ровінціями відбулося ? СПО-
ійнЬ, хоч давніше пероністи 

грозили громадянською вій-
ною, коли їх губернатори Be 
зможуть перейняти влади в 
дні 1 травня. Уряд перебрав 
був контролю над 5-ма про-
вінціями зараз після виборів 
ще за урядування президента 
Артура Фрондізі, який тепер 

не хотів зрезиґНуватн. 

Верховний Совєт „обрав" Хрущова знову 
на прем'єра СССР 

І А Н Д Р І Й К И Р Ї М Е Н К О ВИСТУПАВ НА СЕСІЇ ВЕР-
ХОВНОГО СОВЄТУ, Я К ЧЛЕН ПРЕЗИДІЇ 

Ц К КПСС 

Українці Ню Йорку візьмуть участь 
у Параді Льояльности в найближчу суботу 

Ню Иорк. — 3 Комітету 
Об'єднаних АМерикаясько-У-
країиськнх Організацій, Від-
ділу УКК метрополітального 
Ню Иорку, інформують; 'ЩО 
традиційна Параде Льояльно-
стн, що її кожного року влаш-
товус патріотичне громадян-
ство в противагу комуністия-
ннм демонстраціям першого 
травня, відбудеться в най-
ближчу суботу, 28-го квітня, 
по п'ятій евеню в полудневих 
годинах. Як у минулих ро-
ках, так і цього року, україн-
ці візьмуть у цій патріотичній 
маніфестації зорганізовану 
участь. Збірка української 
групи призначена на годину 
1-шу по полудні при 94-ій ву-

лицІ і Медісон евеню. Украш-
ська група очолюватиме похід, 
інших національних . груп і 
тому Обсднаянй комДтеі; aa-'jeo! презндЦ Верховного Совє 
кликас всіх громадян, :зокре1 

ма молодь, до масової участи j 
в цій маніфестації. 

В Українська Вільна Акадв-
кіл Наук у З Д А влиштовус вій 
ставу Иоснпа Гірняка В ОлІм-
пії ДобровольськоІ П. Н.' „Те-
атр ІЛоичен.'.оиого Слони". Лі-
тературне оформлешія — Юрія 
Лавріненко. Вистава відбудеть-
ся в суботу 5-го травня 1962 р. 
о год. 7.30 веч. в будинку Ака-
демії, 206 вест 100 вул., Н. Ц-І 
біля Броднею. зупинки підзем. 
кн: 9G 1 103 вулиці. Весь ДОХІД 
з вистави обидва актори прн-
значають на сплату боргу за 
будинок Академії. , , 

іе мали військових уніформ, боджі. 

Проте -зацілілі селяни тоер-
дять, що вони пізнали деяких 
напасників, як вояків по дру-
гому боці кордону. Між різко 
антикомуністичним Півден-
нвм В'єтнамом і ніби невтра-
льною, насправді поллентаць-
кою Камбоджею існує віддаа-
на напружена атмосфера і 
Південний В'єтнам раз-у-раз 
скаржиться, що з Камбо їжі 
переходять до Південного B'c– 
тнаму комуністичні партнза-
ня. Тепер Південний В'єтнам 
улаштовує широкий здемілі-
таризоааинй прикордонний 
пояс. Напасники були озбро-
сні крісамя й автоматами. 
Камбоджа заперечила заі;и-
іам, але в'єтнамці переконані, 
що цей наїзд був заплянова-
ннй, як акт відплати за exon– 
лення людьми з того села в 
жовтні мин. року ДВОХ вояків 
що сторожили кордон Кам-

ГРОМИКО СКИДАЄ 
НА ЗАХІД mm ЗА 

НЕВДАЧУ ЖЕНЕВСЬКОЇ 
КОНФЕРЕНЦІЇ 

БАЧИТЬ „ПРОМІНЧИКИ НАДІЇ" У СПРАВІ 
ПОРОЗУМІННЯ ЩОДО БЕРЛІНУ 

' Москва.-В другому дні на-
Рад сесії Верховного Совсту 

j СССР, що відбувається тепер 
у Москві, „переобрано" Нікіту 
Хрущова анову на прем'єра. 

(Відбулося це „обрання" згід-
по із совстськям звичаєм, всі-

Ма. голосами Верховного Coac– 
ty ва пропозицію першого се-
Йретаря ЦК Комуністичної 
Вартії України Ніколая Под-
Гориого, який в імені і Совсту 
Союзу і Совсту Національвос 

Хрущову, як прем'єрові 
f^rtросив" Хрущова п о д а т и 

HijaxBeyaxBy вааатвер" 
І дження. Водночас із цим „ле-
реобрано" Леоніда Брежньова 
на голову президії Верховно-
го Совсту, значить нібито на 
, .президента" Совстського Со-
юзу. Деякою несподіванкою 
для політичних обсерваторів 
було призначення до 33-член 

ту КОЛИШНЬОГО голови цієї ж 
президії маршала Клина Во-
рошилова, засуджуваного до-

недавна за участь в антипар-
тійній групі Молотова н „ула-
скавленого" Хрущовим під 
час 22-го з'їзду Комуністичної 
партії Совстського Союзу. 
Сензацію в політичних кодах 
викликала присутність на се-
сії Совсту, поміж членами пре-
зндії ЦК КПСС Андрія П. 
Кнрнленка, українця з noxo– 
джения, що його у висліді 22-
ого з'їзду здеградувалн були 
навіть із становища члена-

тей висловив ...повне довір'я!кандидата цієї президії. Анд 
рій Кириленко, ЯКИЙ колись 

^займав ряд видатних партій-
гнжх стаяоВнщ-віїсраїмі, від 
1955 року є першим секрета 
рем Свердловського обкому 
компартії, значить партійним 
керівником однієї з иайважлн-
ВІШИХ ІНДусТрІЙНО І З ВІЙСІ.КО-
вого погляду областей СССР. 
Ніяких офіційних ПОВІДОМ' 
лень в совстськГй пресі про 
призначення Кнрнленка досі 
не було і тому думають, що 
відбулося це призначення ос-
таннімн днями. 

Виставка українських писанок 
в Бруклинській Центральній Бібліотеці 

Київський Ансамбль Українських Танцюрие-
тів почав свої виступи в Ню Йорку 

В АМЕРИЦІ 

Счена із виступу київського Ансамблю Танцюристів 

Н ю Иорк. — У вівторок, 
24-го квітня ввечері, тут у 
Метрополітальній опері від-
бувся інавгураційний висту-п 
широко розреклямованого ки-
ївського Ансамблю Україн-
ськнх Танцюристів під прово-
дом Павла Вірського. Танцю-
ристів спровадив відомий ім-
пресаріо Сол Юрок. Деякі 
американські рецензенти, як 
напр. Волтер Террі в , ,Гералд 
Трнбюн" і Д ж а н Мартін в 
„Н.И. Таймсі" з 25-го квітня, 
д у ж е високо оцінюють виве-
дені танці, як і їх виконання. 
„Тайме" зокрема підкреслює 

суватися до вве,”ь””іе Вш" ДО ' ” танцях національний харак-
них". тер, ,,що ним українці так гор-

дяться". В рецензіях за маля-
ми виїмками, немає вже тієї 
типової для американської 
преси плутанини у.чраїнсько-
го з російським і совєтськнм. 
Інші газети, як ..Дейлі Нюз", 
в листах до редакції друкують 1 Мовою 

Б р у к л и н — Старанням 
голови 72-го Відділу Союзу 
Українок Америки, п-ні Ма-
рП Душник, дня 19-го квітня 
Ц. р. відкрито виставку укра-
їнського народного мистецтва 
та писанок в Бруклинській 
центральній публічній біблі-
отеці біля Проспект парку. На 
Першому поверсі в дев'ятьох 
ввставових вікнах розміщено 
майже всі зразки україисько-
го народного мистецтва та зо-
Крема писанок, Що стали ат-
ракцісю публіки, яка масово 
відвідує бібліотеку, зокрема 
студіюючої молоді та учнів. 
Два роки тому пані Душник 
улаштувала виставку писанок 
в діточій кімнаті тої ж бібліо-
теки. Зібрало експонати з різ-
них приватних збірок та му-
зею.централі СУА в Філя-
дельфії. П-ні ДІТИННК мала 
в цьому допомогу від праців-
Инчки бібліотеки СІльвії Карп. 
а виставку уформила п-ниа 

Леонор Бравн. Великий на-
пис в англійській мові подає 
назву виставки, по боках с 
докладний опис українського 
народного мистецтва та пнса-
нок. Виставлено різні роди 
вишивок, різьби, кераміки, 
мідяних старих гуцульських 
хрестів, тарель, ваз і з трн-
пільською обвідкою, ляльки 
в н а р і і н и х стороях та пнсан-
кн. На партері при головнім 
вході в двох великих вітриках 
с розміщена загальна релігій-
на виставка, між якою на ок-
рему заувагу з а с л у г о в у є 
хрест з Тернополя 18-те 
століття з дописом: Західня 
Україна. Бібліотека відкрита 
від год. 10-ої рано до 9-ої вве-
чері, в суботу до 6-ої ввечері, 
а в неділю від 2-ої до 6-ої по 
полудні. — При зупинці ПІД' 
земкн на стаціі Вруклинсько-
го музею виставку рекл.чму-
ють українські писанки на 
значках в кольорах, видання 
укр. Пласту в З Д А . 

Москва. — Совстський мі-
ністер закордонних справ А н-
дрей Громико, виступивши у 
минулий вівторок 24 ц.м. з 
великою промовою на плену-
мі Верховного Совсту, скинув 
вину за дотеперішню невдачу 
Женевської конференції роз-
збросния та за невдачу nepe– 
говорів про припинення ато-
иових експериментів ВИКЛЮЧ-
но на Захід. Громико твердив, 
що на Женевській конферен-
ції ВИЯВИЛИСЬ дві групи і два 
підходи до справи роззбро-
єння, при чому з прозорою 
демагогічною тенденцією та-
мошніх вісім нейтральних дер-
держав-учасників зарахував 
до спільного з комуністами 
табору. Оці комуністичні учас-
ники - СССР. Польща, ЧСР, 
Румунія і Болгарія .— казав 
Громико, трималися давнього 
становища, що його ще НІ-
кіта^ Хрущов пред'явив два і 
пів року тому на Генераль-
ній Асамблеї Об'єднаних На-
цій, а саме — щодо загально-
го і тотального знищення 
„всього воєнного апарату". 
ГрОМНКО борОИИП ТОЙ УТОПІЙ-
ннй плян повного міжнарод-
ного роззброєння впродовж 
чотирьох років та запевняв, 
що „війна зникла б на зав-
жди з життя людської спіль-
нотн після закінчення тре-
тьої стадії" за совєтськнм 
плином. Громико додав, що 
такий договір можна б підпи-
саттг4"" „безуиовно' т?лвкя”їй 
згодою І участю Народної 
Республіки Китаю", себто ки-
тайських комуіустів. Цьому 
р а й д у ж н ь о м у совстському 
плянові і „миролюбній" по-
ставі комуністичних держав 
в Женеві Громико протнста-
вив ЗДА й інші країни в Же-
неві. Зокрема таврував З'сди-
нені Держави, які спершу 
взагалі прибули до Женеви 
без ніякого конкретного пля-
ну роззброєння, а щойно опі-
сля більше місяця пред'явили 
,,Зарисн засадничих постанов 
щодо договору", ото ж також 
ще не плян договору. Громн-
ко повторив давні совстські 
закиди, що ЗДА хоче не роз-
зброення під контролею, тіль-

реводитись з шпигунськнмп 
американськими цілями. Так 
само Громико скинув цілу 
вину за невдачу переговорів 
про припинення атомових до-
слідів на ЗДА, які ніби ц!л-
ком без потреби вимагають 
і н с п е к ц і й но-контрольного 
міжнародного апарату, що 
стежив би за збереженням 
договору, замість задовольии-
тись — як цього хочуть боль-
шевики — „крайовими aaco– 
бамн контролі". Про власні 
совстські ядрові мпігулорічні 
експерименти і про обмав, що 
його тоді допустились Совстн, 
Громико не згадав ані словом. 

З інших міжнародних справ 
він заторкнув свою'недавню 
подорож до Югославії. Висте-
рігаючнсь будь-якого слова 
догани і критики на адресу 
Тіта і югославського комуніз-
му, Г р о м и к о говорив про 
„Ідеитнчність" поглядів СССР 
і Югославії на проблему роз-
зброення та „дальший розви' 
той співпраці" між СССР і 
Югославією. 

Поважну частину своєї про-
мови він присвятив справі 
Німеччини й Берліну у зв'яз-
ку з своїми розмовами в Жс-
неві з державним секретарем 
Діном Раском. Вія назвав ті 
розмови „корисними" та, при-
знав, що „існують проміичя-
ки надії, одо можна буде осліч 
нуги иррозумінвя" у справі 
.Берліну. Однак водночас й н 
'повторив внмогуГйїО SB sToiry– 
Совстів і німецьких комуніс-
тів на свобідну комунікацію 
Західнього Берліну з Заходом 
Захід мас відкликати свої вій-
ськові гарнізони з Західнього 
Берліну, де були б „на обме-
жений час" стаціоновані „ма-
ленькі" частини нейтрального 
війська 1 міжнародної поліції 
Об'єднаних Націй. Так само 
Громико з цілою рішучістю 
потвердив, що Совсти не BU-
реклись свого рішення щодо 
підписання мирового догово-
ру з Східньою Німеччиною, 
як „суверенною" державою. 
Громико заявив, що з своїх 
розмов з Раском він виніс 
враження, що „американська 
сторона не бачить перешкод 

Українець кандидує на радного 
міста Ірвінґтону 

Ірвінгтон. Н. Дж. — У ви-
борах до Міської Ради цього 
міста, що відбудуться у BJUTO– 
;юк, 8-го травня, вперше бу-
іе кандидатура українця. Іва-
на Гозаиича, відомого місце-
зого громадянина. Іван Гоза-
яич народився в Америці, але 
т,обре володіє українською 

,. ^ , „ г , - . та плекає українські 
застереження проти комуніс- градиції. Його батьки Теодор 
тичної пропаганди, що їй по- і Марія Гозанич є членами 
середньо сприяють виступи І УНСоюзу. Місцеві громадяни 
підсовстськнх артистичних 
груп в рямках підписаного в 
березні цього року договору 
про культурний обмія між 
Америкою і СССР. Ансамбль 

Адам Гордвнський. Франко 
Гозанич, Павло Заблоцькнй 
Д-р Ілля Каралінка, Василь 
Качмар, Мирон Леськіа. Мн-
хвйло і Теодор Литвини, Ми 

виступатиме в Метрополітен 1 хайло Матіяш та інші, зорга-
опері впродовж трьох тижнів візували окремий громаДсь-
і опісля відвідає ще ряд біль- j кий комітет, що піддержує 
шнх міст ЗДА і Канади. 

на міського радного ІрвіИТ-
каядидатуру Івана Гозаавча тону. 

ки контролю існуючого зброй - 1 дЛЯ" поєднання справи вІЛЬ-
ного доступу до Західнього 
Берліну з вимогою респекту-
вяти суверенність Німецької 
Демократичної Р є с п у блікя. 
Це крок вперед". — Західня 
преса у своїх перших комеи-

ного стану для шпигунських 
цілей та зокрема, відкинув а-
мернканську пропозицію, щоб 
поділити країни на зони п 
переводити в них тільки час-
тннну льокальну контролю. 
Громико казав, що Совсти не j т 4 р я х підхопила ту -заяву 
бачать ніякої різниці в тому 
що „з початком травня буде 
контрольована одна зона Со-
встського Союзу та з кінцем 
травня інша", бо мовляв, 
все одно та контроля буде пе-

Громнка про „промінчики на-
дії" на мирне полагодження 
справи Берліну, як добру 
прогнозу для дальших схід-
ньо - західніх розмов в цій 
справі. 

У СВІТІ 
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У стадії розклад 
Генеральний прокуратор Роберт Кенне-

ді я минулий понеділок ва бенкеті Ассоші-
сйтед Пресе у Ню Яорку звернувся з заклм-
ком ае тільки до прияляях тям журналістів, 
але fr до членів уряду, конгресменів та семи 
торів, пнсьмветткш, мистців, артастія і про-
фесорів, щоб вояв докладаля більше зусиль 
для поширювання у світі правди про Аие-
рику. Признавши мийку роботу, що її про-
водять американські пресові аґевцЇЇ і ґаві 
держаааі установи, як Інформаційна Аґен-
ція та ,,Лолос Америки"; Роберт Кеннеді 
ствердив водночас, що під час своєї недав-
вьоі подорожі довкола світу вів був „при-
голомшеянй браком зрозуміння і фальшива. 
ми івформаціямя, яві існують про Америку 
у. багатая. враГиаж". 
^ Роберт Кеннеяі яавів цілу яизку коа-

хретннх прикладів, з якими зустрівся в їя- -
довезя', Японії й інших країнах, на доказ 
Кілком фальшивого уявлення, яке там існує 
еро Америку; У своїх розмовах із студентв-
мя, робНмнкамн .я інтелектуалами вія раз-у-
раа чум закиди, ішу Америка - це країна 
„мвнопольного квпгтвлізму''. ню Америка 
підтримує аморальний колоінялівм, що Аме-
рака веде політику „грошового ікперіяліз-
му", Правда, яД закиди нерідно вяходили 
від комуністів, які водночас боронили COBCT– 
еькнй Союз за його поведінку в Східній та 
Середній БвропІ, або відмовлялися від днс-
кусІІ на цю тему; Але справа не у злобній 
комуністичній агітації, веденій за івструк-
ціяьт з Москви. Бо ось Роберт Кеннеді по-
іслякявея ва^ голос такого відомого прияте-
ля Америки, як довголітній філілпівський 

у Вашингтоні, генерал Карльос 
якай - відвідавши Кеннеді перед 

ВідТадом До Філяніні — перестеріг 
ЙЬго,'пдр Америку доти очоризоватимувь її 
вороги яв кордоном, поки вона не розв'яже 
остаточно своєї расової проблеми по лінії 
іковсчвтуційиоі рівносте рас та повної сво-
бодя одиниць. 

. -Роберт Кеннеді — це не перший видат-
яий американець, який ствердив, що в шн-
рокому світі Америка ЦЬ користується най-
ліашоюі славою. Говориться про це щорічно 
у Конгресі з нагоди ухвалювання допомоги 
закордонові, з прнгядками, що більйонами, 
андатковуааюши на ЦЮ допомогу, не з'сд-' 
ваво Америці приятелів. Авантюри, з якими 
зустрівся в Латинській Америці Рйчард Нік-
оон, і неприхильна, а то ft ворожа атмосфе-
ра . супроти Америка яв різних „ нейтрал ь-
вих^ міжнародних з'їздах, потверджували, 
що ввклепнвцька комуністична пропаганда 
мас податдтнй ґрунт і яе паралізується як-
стій цротилежнимн доказами. Тому в остан-
ньому часі з різних американських кол лу-
вають подібні голоси, як цей останній го-
лос Роберта Кеннеді. Ось'; наприклад Аме-
рииавтьаа Радв вада від якогось часу кам-
оввію за писання ластів за кордон з празди-
внм вияснюванням американської системи 
І американського способу жаття. 

А втім, самої пропаганди замало, як за-
мвлойг самих грошей. 9ідє правди'ДГГИ..ПР-
ведінка деяких американських туристів за 
кордоном стала в значній мірі причиною 
вастороження супроти них збоку чужинців. 
На тільна в азійських і африканських кра-
Інах, але Й у Середній Еівропі вони поводи-
ласв, а частинно й поводяться так, що пи-
юшкають иа свою адресу іронічні заввагн 
про ,.долярових аристократи". Американці 
завжди грішили браком знання географії, 
Історії, мови й культури інший країн та 
народів, 3 кращим пізнанням світу і його 
дійсних вартостей, американці з часом поз-
будуться своєї легковажної І образливої для 
чужинців поведінки. Тоді й легше буде про-
твдіятн злобній ворожій пропаганді, легше 
буде ширити правду про Америку. 

Проблемі „високої комуністичної моралі" 
присвячені цілі сторінки ж новій програмі 
КПСС. Безупнву повторюється і підкреслю-
сться там, що „комуніста протвставляють 
потворМям егоїстичним поглядам і аравам 
старого світу комуністичну мораль — най' 
справедливішу і найблагороднішу мораль, 
яка виражає іятересв ft ідеаля всього тру. 
дящого людства''; що ,ломуністнчна мораль 
в ході будівництва соціялізму і комунізму 
збагачується новими принципами, новим 
змістом''; що „в період переходу до комуніз-
му зростають можливості виховання нової 
людина, яка гармонійно поєднувала б у 
собі духовне багатство, моральну частоту'' 
і т. д. Про „величезні досягнення" в уста-
новлюванні цієї комуністнчної моралі а со-
вєтському суспільстві говорили аа 14-му 
з'їзді комсомолу і перший секретар його 
Центрального комітету С. Паалоз, і перший 
секретар ЦЕ КПСС Шкіта Хрущов. 

Прославляв цю мораль також комукіс-
тнчннй теоретик і секретар ЦК КПСС Лео-
нід Іллічов, який стверджував, що „не ава-
жаючн на ad труднощі у вихованві нової 
людини, завдання в цьому напрямку роз-
зв'язані вже успішно і партією і цілим со-
вєтсьхим суспільством''. 

Усім дам помпезним заявам; суперечать 
на тільки факти із совстської діясности, але 
й заклики самих же така Павлова, Хрущо-
ва н Іллічояа до наполегливої боротьба, до 
випалюваная розпеченим залізом таких „за-
лншків минулого", як пияцтво, хуліганство, 
„рвацтво" і дармоїдство. Проти важках „мо-
ральних і ідеологічних втрат", спричинюва-
них спекуляцією, хуліганством, хабарннцт-
вом, крадежами та бюрократизмом, пересте-
рігаа Л. Іллічов у своїй промові з нагоди 
92-вх роковин з дня народженая Леніна. 
Найбільш промовистою в усіх цих захля-
ках є вимога названих партійних головачів, 
щоб широкі партійні масл, зокрема мільйо-
нові ряди комсомолу, включалися в якнай-
тіснішу співпрацю з органами міліції, су-
ду і прокуратурн. 

Якщо йде про сучасну мораль партійних 
І комсомольських мас, то'вона не" тільки 
далека до встановленого в програмах ідеа-
лу, але ft дедалі погіршується, чого дока-
зом можуть бути щораз нові укази, опрямо-
оані ва боротьбу з крадежами, із спекуля-
цією, з хабарництвом, з фальшуванням ста-
тиствчиих даних, значить з проступками й 
злочинами, що в них активну й головну ро-
лю відіграв совстська партійна І державна 
бюрократія. В усі ж великі афери із спеку-
ціямн на мільйонові суми замішані завжди 
не рядові совстські громадяни, але, як на-
приклад недавно в Киргизії, керівники, під-
првемств і службовці державного апарату, 
головним чином партійці.. . 

Щождо хуліганства 1 дармоїдства, то в 
обидвох цих типових для совстської молоді 
явищах головну ролю відіграє комуністична 
еліта і бюрократія, поповнюючи ряди, хулі-
ґанів і дармоїдів своїми народженими вже 
за совстського режиму нащадками. Hart– 
иенше ж серед усіх тих хуліганів та дармо-

і їдів дітей бідноти і-пролетарів з-іюміж робі-
ництва і селянства. 

Як дрке поширилася в теперішньому 
„ П е р і о д і ПереХОДУ ДО КОМУНІЗМУ" ЗЛ0ЧИИ-
иість у совстському суспільстві, говорить те, 
що в СССР в самому тільки 1961-му році 
розстріляно понад 200 осіб за всякого роду 
злочини. Ще більш промовистий в цьому ВІД-
ношетгі факт, що а Москві, яка нараховує 
понад п'ять мільйонів населення, кожна де-
сята особа залучена в боротьбу органів бсз-
леки із злочинними елементами, значить, 
із хуліганством, спекуляцією й ІНШИМИ ЗЛО-
чкнами в столиці СССР бореться півмільйо-
нова армія. 

Про високий стан совєтської моралі ці 
цифри не свідчать. Навпаки, саме на їх ос-
нові можна говорити про безперервний, все 
глибшай процес загнивання і розкладу со-
вєтської системи. 

В А Ш ЗАВДАШ ШОГО УРЯДУ 

Париж - У Фрвнцїї дужеловгрляя. п^юбувааиі^ під f o 

Помпіду не піднісся ні один порядок" в європейських 
іголос, хоч повинен був ПІД-
нестнея. Не тому, що Помпі-
іду мас за собою якісь гріхи, а 
тому, що вія репрезентує са-
ме зміцнення особистої влади 
де Голя, відсуненая аа Даль-
шяй план парламенту, якай 
уже ft тав протягом двох ос-
таинік років не грає особливої 
ролі 

Помпіду віхоли не був чле-
ном парламенту. Це — „тех-
нік" першої клясн, колшпній 
директор банку Ротшільда, 
технічннй виконавець дору-
чень всевладного боса і все. 
що хочете, але не символ onp– 
лямеятарного устрою. І зокре; 
ма компартія легко проковт-
аула цю пігулку, відкладаю; 
чи розправу ва пізніше. Зре-
штою, всі вважають, що неза-
баром Почнуться вибори, і 
тоді' буде час на ідеологічні 
розмова та розгрн, а тепер 
треба вивести Францію з пре-
важкого положення, в якоиу 
вона перебуває у зв'язку з 
Альжнром. , 

Від перемир'я в Альжирі до 
мару — ще дуже далеко. Не 
поав'язаао там не тільки прс-
блемн, ОАС, але ft проблеми 
ФЛН, чи краще сказати А Л Н І 
тобто підпільних партнзаясь-
ких відділів. 

В Альжирі зсртаиізувалаСь 
тимчасова екзекутива, яка иві 
провести референдум, але ио1 

на не мас ніякої влади" ft нія-
ких засобів дії. Ивропейці ае 

гшвд lav книжку ЛИСТ ДО РЕДАКЦІЇ 

кварталах? Можна собі уявн-
тв, як би це виглядало. 

Нема ясного укладу полі-
тнчних сил І в метреполіталь-
ній Франції. Але тут є по-
рядок. В обличчі майбутніх 
'виборів партії мусять nepeop– 
ганізавуватнсь. Інакше, прв-
пускають, де Голь заведе ан-
глійську виборчу систему, і це 
означатиме примусову лікві-
дацію сучасних політичних 
середовищ. Завдання Помпіду 
— бути переходовим урядом. 
Переходовим щодо чого? До 
привернення повно! демокра-
тії, до зміцнення особистої 
влади де Голя чи до хаосу, 
кола б де Голь нагло помер? 

Важко сказати, що встигне 
зробити Помпіду. Але перший 
його завданням буде завдая-
яя, так би мовити, технічного 
порядку: виведення аа часту 
воду альжирської проблеми. 
Всі йому тут бажають найкра-
вдих успіхіи. І на успіхи всі 
чекають, бо ось сьогодні в 
Альжирі вбито 50 людей бі-
льше, як бувало в часи най-
більшого напруження підпіль-
ноі боротьби. 

Але це далеко не все. Я нє 
хочу бути цинічним і не ду-
яаю казати, що 50 убитих 
денноv— це не важво. Проте, 
ще важніше те, що Франція 
роздерта трагічно, а в Аль-
жярі накопичується страж-
даавя і ненависть. В Альжирі 
відбувається страшна драма, 

рвуться йти в місцеву збройну яву треба чямскорше. скінчи 
сялу, іцо забезпечила б евтог 
ків:. але й мусульмани також 
не рвуться. Тут обидві частий 
на населення с предметом тне^ 
ку двох протилежних СИЛ. 

На європейців тисне ОАС. 
яка ще мас надію зірвати 
перемир'я. На мусульман racj 
не підпілля, яке хоче, пЦю 
французи визнали його за с-' 
даний чинник порядку. Це 
для підпілля дуже важно, бож 
війну воно виграло, але не 
виграло миру. Державне жит-
тя в Альжирі ще треба щойно 
збудувати, треба побудувати 
політичний уклад сил. Адже 
провід підпілля с нині єдиною 
організованою силою. Але в 
мирних умовинах не тик леГ-
ко охопити загал. Появляють-
ся. різні тенденції і з ннмн 
треба буде давати раду. Жиг. 
тя и нормальних обставинах 
дуже різниться від життя в уь 
новинах підпільної боротьби." 

Альжнр перебуває в повно-
му хаосі і вивести його з того 
хаосу нелегко. Колишня вла-
да не мас ніякої сили — ні в 
місті, ні на селі. Податків ні-
хто не платить, поліції, що 
тримала б ситуацію в рукая, 
нема. Стара влада відійшла, 
нова не прийшла. На селі 
владою с все ще підпілля, яке 
збирає „податки" у вигляді 
харчів, грошей та одягу. В 
місті підпілля тримає в своїх 
руках мусульманські кварта' 
ли, яккм не може дати зясо-
бів до життя 

ти. Хто читав стенографічний 
запис процесу Жуго, той не 
міг - не відчута глибини цієї 
драми. Виявилася вона най-
глибше в сльозах вдови по 
письменникові Камюсові, яка 
"заявила: „Я себе завжди asa– 
:кала за француженку, тепер 
ж е я наполовину францужен-
ка, наполовину альжирка. І 
що я маю робити Т' 

Певно, іншого виходу не 
було. Ми завжди стояли за 
те, що альжирська війна му-
сить скінчитися самостійністю 
Альжвру. Але не можна за-
крнватн очей иа драму фран-
цузіа і навгть багатьох мусу-
льман, які носять відзначен-
ня французької армії. пролн-
яали кров за Францію. Це зов-
сім не те саме. Що було у нас. 
У нас б у в а є той уклад жнт-
тя. Мя були примусово, на-
приклад, громадяяамя поль-
Ської держави, чи тепер наші 
брати с примусово громадяяа-
ми СССР. Позбутися того гро-
'мадянства — це ніяка драма. 
Але в Альжирі інший підхід 
до справи. Там ще февдальні 
відносини, там патерналізм. 
Там той. хто був льояльний до 
французів, боровся проти під-
пілля, нас кров на руках. 
Французам треба перейти -
внутрішню революцію. Все пс 
страшенно боляче, а затяган-
кл драми робить все ще бо-
лючіїшш. 

Треба не знаю якої мудро-

дн сільських бібліотек . . . Tpe– 
ба повністю використати кош-
тн місцевих бюджетні, acarao– 
вані аа кнвжкн для бібліотек. 
Та є. и інше джерело їх по-
поввеяая. Чому 6 Міністерст-
ву культуїві УРСР разом з 
Центральним Комітетом ЛКС-
МУ не виступити з ініціятв-
вою збору книг для села у 
місті?" 

Цим виразно стверджусть-
сл, що фонди сільських біблі-
отек бідні, а одною із причин 
цього є те, що фондів, які при. 
ділясться ва закуп книжок, не 
використовується. Чому не ви 
користовується ? На це є свої 
причини. 

Але книжкові фонди сільсь-
кпх бібліотек бідні не тільки 
своєю кількістю, a ft якістю. 

У тих бібліотеках є, напез-
во, всі ті видавані аелвчезнн-
ми накладами брошури із зві-
тамн, промовами партійних 
лідерів, описами „передового 
досвіду" свинарок, доярок і 
механізаторів, але того на селі 
ніхто не читає, бо всі ті мате-
ріллн подасться через радіо, 
друкується в газетах, а крім 
того хмари партійних аГІтато-
рів ..роз'яснюють" їх людям 
ва мітингах до зануди 

Тож не їх шукає в сільській 
бібліотеці „колгоспний труділ-
нИк". Він шукає книжок, чн-
таючи які хоче бодай на часи-
ну забути про всі ті звіти. пля-
нн, про свої власні клопоти, 
зокрема ж шукає книжок із 
своєї рідної культури, щоб 
відпочити духом. 

Але власне тих книжок у 
бібліотеках немає. 

Як мя вже у нашій статті 
..Макулатура - не культура" 
згадували, книжки, що crocy– 
ються української культури та 
оригінальні літературні твори 
в українській мові, головно ж 
давніші, друкується в Укра-
иі зовсім малими тиражами, 
яких не вистачає навіть на 
те. щоб кожній бібліотеці ді-
стався хоч один примірник, І 
хоч в підсонстській пресі ча-
сто ва рікаготь на такий стан, 
все це нічого не помагає. На-
клад, книжок не збільшується 
поза певну встановлену ме-
жу, творів не перевидають, 
коли наклад вичерпаний, про-
сто тому, що Москва ,,суверея-
ніЙ" Україні на це не дас до-
зволу, а сама Українська COP 
не'може рішити, в якому на 
кладі яку книжку видавати. 

Отже, щоб дістати книжок, 
яких українське село norpe– 
бус, „Радянська Україна" ра-
аить жебрати, збирати їх по 
містах. І це мас діятись в ку-
льтурному секторі, у ретуб-
ліці. про яку совстські лідери 
заявляють, шо вона на різних 
відтинках вже перевищила.— 
Америку! 

Наскільки ж реальний за-
дум збирати по містах княж-
ки для села? 

Про це найкраще свідчать 

Ввролейські ста. Щоб jrce це. привести до 
я о т м м я м а ш м і м я ш ш т м п я і м м . 

кі мають, особисті бібліотеки. 
Кожний в них заповнив карт-
ку, в яма) зазначав свою до-
машню адресу і. які. книга у 
нього є. ЧВГЛРЬ прийшовши у 
бібліотеку, після оанайонлев-
kui з картотекою^ звертасться 
з приводу к)івгв,.яка його зв-
іцікавила, безпосерєдаьо до. ЇЇ 
власника,. Корисний почин по-
Шнрнвсяівселах району. Вн-
соку оцінку дали йому видні 
діячі радянської літератури. 
На? адресу тов. Сахна до ра-
йонної бюліотекя від ряду пи-
сьмеяянкаї надійшло понад 
100 кваг з дарчими написами. 
Поет Микола Грябачов, на-
пряклад, надіслав двотомник 
своїх віршів, книгу „Подоро-

^жі" і в листі пише: „В особис-
Тій бібліотеці, якщо вона 
створена ве для показухв го-
стям, книги иають високу цін-
ність. Але цінність ця збіль-
Шнться незмірно. КОЛИ Й OCO-
бнеті бібліотеки відкриються 
для ширшого користування.' 
Поздоровляю Вас і Ваших то-
ВарИіЩв 3 ВаШНМ 4J7tOBHM но-
ваторськам почином, який. 
безумовно, відзначається ко-
муністичяами рисами. Від ду-
ші бажаю успіху''. А от що 
пише український письменник 
Петро Панч: ..Вітаю Вашу і-
дею кбрястування книгами на 
комувіствчннх ивучвлах. Це 
ще одна цеглина у створюва-
ний храм нового суспільства. 
Посялаю для недрнгвйлівсь-
кої бібліотеки мою повість". 
Серед книг, наді сланих у дар 
недриґайлівським кянголю 
бам, таорн Миколи THXOHO– 
ва, Максима гЧогьського. 0-
левсандра Прокоф'ова, Мірзо 
Турсуазаде і інших". 

Очевидно, що такий ,,нова-
торськнн почин" знайшов за-
раз своїх наслідувачів: 200 
Мешканців села Рубіжного, 
Луганської области, віддали 
свої книжки для загального 
користування читачам бібліо-
Tejfc м м Одещвні вже CTBOpe– 
но 100 таких „комуністичних 
б і б л і о т е к " . ПоДІбННХ ПОВІДОМ-
лень у СОЕСТСЬКІН пресі Є ЧИ-
мало. 

Почин Сахна і наслідувая-
ня його ІНІЦІЯТЇПЗИ показують, 
що по містах України с також 
голод на книжку, так само. 
як і на селі. Тому ледве чи 
жебрацтво, яке пропонує „Ра-
дянєька Україна", дасть вели-
кі успіхи. Очевидно, „Радян-
ська Україна" не відважилася 
виступити з домаганням збі-
льшитн наклади українських 
книжок. 

ладу. Мудрість мусить бути 
збоку французів, фраяцузь-
KOID уряду й мусульман, а зо-
крема проводу підпілля. Під-
іпілля виявило мудрість у ПІД-
пнеанні перемир'я. Дай. Боже, 
щоб воно його виявило у дов-
гій праці укладання нового 
життя. Якщо підпілля під цим 
оглядом Не допише, годі заз-
дрнтн Помпіду! 

О. Д-вяч 

Ще про голод в Кита? 
З приводу листа до редак-

щї п. М. Каллнетого („Сво-
бода" з 13-ГО; квітня ц. р.) 
мушу дати кілька вияснень. 

Безперечно, кожні данії 8 
часописнях статтях можна за-
перечуватн, хоч ве на тій- ое-
іюзі, на якій заперечує їх п. 
КашінстнЙ: „щфоїжації, по-
дані без зазначення джерел, 
даютьу підставу крмуаофілам і 
їхнім поалевтв,чам обвішува-
чувати пресу' а, нЄправднво-
сті' інформаціГ'. 

Хай комуяофідн звперечу-
ють і називають брехнею стат-
ті і комевтарі,у вільній пресі. 
Вільна преса дає правдиву ін-
формацію, хоч може помнля-
тнея, коли .йде ,про країни 
під червоною к^итролею, де 
правду трудно звайти, до бре-
ШУТЬ УрЯДН І бреше ЇХ СТВ-
ти етика.р - і -

Як автор своїх статгея, му^ 
шу заявити, що' обґрунтовую 
свої висновки і твердження на 
вірогідних інформаціях Із ба-
гатьох джерел, головно дру-
коваянх, а при їх аналізі ко-
ристуюся також персональ-
ними опосгереженнямн або ві-
домостямн знаних мені авто-
рнтетів. і 

Твердження Трогнна такі 
ж вірні, як і багато інших дру-
кованнх в часописах, але ча-
сом безкритичш. Я вже яе раз 
писав про Китай, як про кра-
!HJ– величезних просторів, за-
селеннх сотками мільйонів 
люду. - Конкретно, де Top– 
гая візьме рабу в західніх 
просторах Китаю, де часто 
бувають посухи, де обмаль рі-
чок? Або в гірських районах, 
куди її тяжко довозити, де не 
було й немає холодиленЬ? Які 
бісквіти або ткточка китайці 
їли або ідять? Хіба по містах 
вживали їх 'колись заможні 
люди у свята. Щоденна їжа 
китайців — риж, а на півночі 
—борошно, гаолян, чумиза 1 
головно городнна. 

Де взяти китайцеві 2 унції 
свинини, коли,'як пише п. Ка-
плястий, посилаючись на Tpo– 
гана. „вівці, свині, птиця в 
Китаї зникли, а собак і котів 
вважають за цінну поживу"? 

Важливе теі що постійне 
напівголодне або голодне іс-
иування приводить людей до 
апатії, про яку я згаяую--в^ 
своїй статті, Пбейлаючись на 
твердження П-і Перл Бак, ві-
домої письменниці, ЩО довго 
жила І Китаї,' 

Щождо иддвишкн амери-
канської сільськогосподарсь-
кої продукції, то тут подав я 
загальну суму харчовик про-
дуктів, які можуть бути BH-
слані з країни ,.а не запаси їх 
взагалі. Якщо п. Каетлнстнй 
мас ті цифри, то хай буде йо-
го правда, не буду перечити, 
бо я не с знавцем в тім ділі. 

Одначе, почин Сахна - на 
певно диктований згори 
мас й інші Цілі. Передусім, 
він дас змогу органам бЄзпс-
ки -взяти на облік всі книжки, 
які Є у приватній власності. 
Подруге — передача приват-
ннх бібліотек у загальне ко-
рнстування дасть змогу по-
ступово зліквідувати в лри-
ватних бібліотеках книжки у-
країнської культури. Отже, 
добру українську книжку тре-
бй буде шукати із овічкою в 
Україні. 

Письменники схвалюють цю 
ініціативу, навіть свої книжки 
дарують для загального ко-
ристування. Але своїх бН5ліо-
тек не рушають. їм, як ynpn– 
вілсйЬваиій групі, можна ма-
ти в особистій власності і 616-
ліотекн і багато інших речей. 

(абв.) 

І.Світ 

л Марія Туркало 

1 ПАНЬКО 
У другій половині 19-го CTO-

літтл, після сиертн ПІЄВЧСН-
ка, найви:іначиішою постаттю 
та провідником усього куль-
туриого українського руху 
став, без сумніву, Паителей-
мбн ІСуліш. В його літерлтур-
нш спадщині б багато творів 
поетичних, прозаїчних, отно-
грвфічаих, історичних та крн-
тіїчнвх,а також чимало nope– 
кладів иа українську мову 
різних клясичиих творів евро-
пейськях авторів — Шекспи 
ой, Вайрдва, Гайне, Шіллера. 
Ґете та інших. 

У постаті Куліша уісраїн-
сгіка' к^льтураг мв?ла empriu– 
fofo'fH,. йевтьмйого працівни-
ка, хоч оцінка Його творчостя 
та його особи викликала ба-
гато різних, часом цілком 
прстиАежннх думок. Мабуть, 

КУЛІШ 
ні про одного з наших пись-
менникіп не написано так ба-
бято піиіць і критичних та біо-
гряфічиих стяттей, як про 
..несамовитого ГТанька", як 
його поза очі називали. Уже 
одне це свілчнті, про його oeo– 
бливу ролю и українському 
житті. 

Панько Куліш народився 7 
серпня 1819 року в містечку 
Малий Вороніж на Чернігів-
іцнні. у родині козака. Вчнп-
ся в Новгород - сіверськіЙ ГІМ-
назії. але не скінчив її і, як 
вільний слухач, вступив до 
КиїПського університету. 

Вдома милий Куліш ріг у 
козацькому оточенні; перед 
вступом до гімназії зовсім не 
знав російської мови, і в гім-
невії мав з нею великий кло-
njt– Переїхавши зо Касва, ио-

лоднй Куліш також потрапив 
до українського оточення. O– 
соблнвий вплив на його світо-
гляд і дальшу працю мав рск-
тор університету проф. Ми-
ханло Максимович. Його етно-
графічяі праці зацікавили Ку. 
ліша і скерували в цьому на-
прямку всю Його роботу. 

На літературній ниві Куліш 
уперше виступив 21-річннм 
юнаком, друкуючи свої опові-
дання на сторінках рльмяня-
ху ..Киевляннн". 

1847 року Куліш одружив-
СЯ з панною Олексяндрою 
Білозерською, сестрою редак-
тора „Основи" Василя Піло-
зерського. За боярина на їх-
ньому весіллі був Тарас Шев-
чеяко. 

Розумна, освічена та енер-
гійна молода Кулішева мала 
великий вплив на свого чоло-
АТка. Вона сама писала під 
псевдонімом Ганни Барвінок 
оПбвідВиня ті ПОВІСТІ. зДебіль-
шого і сільського життя і в 
тих творах виявила глибоке 
знання Українського села. Те-

иатика а творів в основному 
— жіноча доля. 

Ще в 1843 році Куліш на-
друкував велику поему ..Ук-
раїна", написану в стилі на-
родних дум. У передмові до' 
цісї поеми Куліш писав, що. 
на його думку, с тільки два 
народи, що створили народ-
iniii епос: грека та українці 
Але. на жаль, а українського 
епосу матеріалів збереглося 
дуже мало, і Куліш поставив 
собі за мсту пілтворнтн цей 
епос. Н епілозі до поеми ,.Ук-
раїна" він пише: „Не було HV 
світі люду одважнішого і 
славиішого над греків і колп-
ків; нема ні в кого й пісень' 
луччих , , . отож і думалось, 
щоб зложити з них таку 
книжку, як Гомерова ,,1лія-
да". 

Куліш задумувац написати 
цілу історію України в стилі 
народних дуй. і ті думи, яких 
BfH не міг знайти в народній 
творчості, компонував сам. 
Але замір цей йому не вдав-
ся: критика його сучасників. 

а такоЖ і пізніша (як ось, на-
праклад, проф. Микола Зеров 
у своїй статті) оцінюють цю 
ф е м у Майже неґатнвно. Про-
фесор Зеров лише: „Задум по. 
ібдзався досить фальшивим, а 
мистецька вартість доволі ве-
зяачна Для Поеин не мяну- і 
"лось даремно сполучення в І 
одному творі завдань постнч- і 
'ното та етнографічного Сум- І 
ліяність етнографа прнмуси- ' 
ла Куліша якнайближче на-
слідуиати „старі словеса" та 
прважннн склад козацьких 
дум, але тим самим він лв'я-
зав собі руки, як поет" (,.До 
джерел". 1943). 

'Проте, коли ця поемп не 
Має високого м н с т є ц ького 
8ЯВЧЄННЯ.- ТО, ЯК ІСТОрЙК ТЯ ЄТ-
Нограф, Куліш виявив себе в 
ній, як великий знавець. 
' Період праці Над поемою 
„Україна" характеризує Кулі-
т в , як романтичного козако-
філа. Цей напрямок тоді був 
наНівннй майже серед всіх ук-
раїнєьхаа культурних діячів, 
що їх чільним представником 

був у першу чергу Шевченко. 
Пізніше Куліш змінив свої по-
гляди на козацтво і цим са-
мим, за влучним висловом од-
ного з його критиків, ,,кинув 
рукавичку" всьому українсь-
кому громадянству . . , 

У 40-их роках минулого 
століття Куліш знайшов ко-
пію рукопису козацького ЛІ-
топису, який, поруч із кілько-
ма іншими літописами, ліг в 
основу української, зокрема 
козацької історії. — так зва-
ннй ,.Літопігс Самовидця". У 
цьому літопису описано так 
звану Чорну Раду в Ніжені 
1663 року. Це дало Куліїневі 
привід написати під тісю ж 
назвою історичну повість, у-
перше видану друком 1857-го 
року. 

Докладно вивчивши ко-
зацький літопис, КуліШі очЄ-
вндно перейнявся поГляааУй 
автора на низове козацтво, і 
ці погляди, висловлювані раз-
у-раз по всіх майже дальших 
Кулітевях творах, стала прв-
чнвою розладу та незгода 

між Кулішем і тодішніми ук-
раїнськнми діячами та вче-
ннмн. Що далі, то негативи і-
ше ставився Куліш до Козач-
чинн й Шевченка, як П спів-
ця. Вій віддас перевагу поля-
кам в їх культурній роботі в 
Україні, а Козаччину вважає 
за ..колюче бодяччя" на укра-
ЇИському грунті. опостнзопую-
чи натомість українське мі-
щанство, що вже в 16-му стол. 
створило в Україні братські 
школи 1 фактично провадило 
культурне відродження Укра-
їяя. 

Перед цим переломом у йо-
го світогляді Куліш дуже ви-
соко цінив Шевченка і був 
його близьким приятелем. Ку-
ліщ один з перших охаракте-
рнзувай Шевченка, як націо-
нального проройа. Над тру-
ною Шевченка. Куліш, як о-
дин з йанбляжчвх до нього 
людей, виголосив прекрасну 
проЧюву й сам накрив йому 
очі червовою, китайкою. У 
своєму вірші „До брата Тара' 
са на той світ" Куліш писав: 

І ТІЛЬКИ п о д в и г 
ТІ, що вироджуються 

рад у століття. 
Умерти можуть кожен день. 
Кулі примхливі, 

як дівчата,. — 
Внвнрають найкращих. 
Підлість посЛІдопна, 

як геометрія, 
Вивнраг. ітпчесніїпих 
В'язниці ГОСТИННІ, 

Як могили, -
Вибирають ВІЛЬНИХ. 
КрнвЯні жоржини ростуть 

над шляхом у вічність. 
Тріпочуть під вітром 

короткі оОривкн життя. 
І тільки подвиг 

людського духу 
Доточить їх ,до оезвмертя. 

ЛІНА КОСТЕНКО 
J. '” . і Лц ЛМЙіг 

Чи мені по тобі сумом 
сумувати ? 

Чи твою роботу взяти 
докінчати ? 

Але пізніше, кинувши BH-
клик всьому, у ^ р а їнському 
громадянству к р и т и ч н и м 
ставленням до Шевченка, Ко-
стомарова та Козаччини, Ку-
ліш друкує статтю „Мальова-
на Гайдамаччина", в якій го-
стро осуджує гайдамацькі ру-
хи. 

1876 року заборонено в Ро-
сії українське1 друковане сло-
во. Обурений дим Куліш зрі-
касться росіЙт:ьй'ого піДДаНст-
ва і переїздить до Галичини. 

У своїх працях того nepio– 
ду він зйклинвс українське 
громадянство До співЬраДі з 
поляками й до п”раці для доб-
ра України. І хоч про Шев-
ченка він знову пише в пози-
тнвному дусі, -називаючи но-
го „мученнкоії чол(5Вік(5люб-
ства", але заТ Козаччину ті 
Гайдамаччину.,дбкоряс всьо-
му українському народові й 
(ЗФІХНЧЄННЯ на стороні 4-іЯ) 
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ПИСАНКА НА ЗУАДК 
У К Р А Ї Н Ц І В А М Е Р И Ц І ! 

S- негоди, радісного свята 
Воскресеяня Христового, Ек-
зекутива і вся Днрекційна Ра-
д а Злученого; ' Українсь'кбго 

' Американського Д'опомогово-
го Комітету б а ж а с у с і к укрвг 
Іншім в Америці гарних свят-
кувань. багато щастя І всього 
добра. Екзекутивні 'Днрекцін-
на Р а д а З У А Д К о й і т е г у гово-
рнть до Вас теж в імені всіх 
тих; які' звертаИйчйЬх д о З У А Д 
Комітету в справах допомога: 
матеріальної, правної. чи до-
помоги в переселенні. Тому 
т е ж пригадуємо' про давню 
н а ш у традицію.— про поясе р-
тву на добродійно - харита-
тивні цілі ЗУАДКомітету у 
виді П И С А Н К И о н а г о д и Ве-
лнкодня. 

В ід 1944 року, коли то вся 
у к р а ї н с ь к а с у е п і л ь н і с т ь в 
Америці створила З У А Д К , 
ця н а ш а єдина незалежна ук-
раїнська допомогова установа 
виконала велику історичну 
працю. Допомога ЗУАДКомі -
тету рахується у . мільйонах' 
доларів, переселення акція у-
вінчалась переселенням сотні 
тисяч українців д о заокеансь-
кнх країн поселення. Н е зва-
ж а ю ч н н а ц ю велику внковаг 
н у працю, З У А Д К і далі ПОІ 
трібвяй. В Европі щ е залншн-
лись українці, які потребуютв 
допомоги ЗУАДКвагітвту. ЗУІ-
АДКомітет — ц е сьогодні офН 
цінна дооомоговаї установа, 
визнана урядом З Д А , зв'яза-
н а міжнародними договорами 
з правом діяльності! в різних 
країнах вільного світу. Т е ж 
існування цісї єдиної україн-
ської офіційної допомогової 
агенції мас не лише значення 
д л я сьогоднішнього дня, але 
її значення може .ще збільшн-
тись у майбутньому. 

ЗУАДКомітет . не мас під 
сьогоднішню перуї потрібної 
фінансової бази для своєї ді-
яльностн. Ц ю фінансову баУ 
з у повинні запевнитя нашій 
установі у к р а ї н ц і у вільному 
світі. Щ о б затримати діяль-
ність ЗУАДКомітету , перед 
лішм- що мові завдання, ЩО 
при зміні обставин можуть 
зрости до велетенських розмі-
рів, щоб затримати Представ-
ництво ЗУАДКомітету в Е а -
ропі, що є форпостам діяльно-
сти нашої установи, щ о б про-
довжуватн ту потрібну допо-
могову ДІЯЛЬНІСЇЬ, якої ПО-
стійно вимагають українці, 

щ о залишились в Qapoofc ЗУ-
АДКоміТет потребув фондів. 
Тому в о В к в е к у ж в х 4. Д в р е и -
ційна Р а д а Злученого Хкрв-
їнського Американського Д о -
помогового Комітету звертаг 
ється з гарячим закляком-
просьбою до. всів, українців, в 
Америці: 

Пришліть свою П И С А Н К У 
на харйтатявну акцію З У А Д 
Комітету н а адресу: 

Uni ted tJkraiHjan Ашетіоаа 
В е і і е ї Committee . 

5020- ОМ Yorit B o a d 
PfaUadelpUa. 4 1 , Ва , 

Екзекутива ЗУАДКомітету 
порішила, щоб не спричиню' 
вати додаткових коштів^ не 
розсилати спеціяльнихзакли-
ків, ні збірковнх лист. А л е Ек-
зекутава ЗУАДКомітету ві-
рить, щ о н а ш і громадяни самі 
роауміють важливість діяль-
ностн ЗУАДКомітету , погребу 
продовження; ціс ї праці і від-
певідальність ЗУАДКомітету 
-перед майбутнім і' тему самі 
Самочинно пришлють свою 
вдедру ПИСАНКУ, я к а пов-

ВЕСНА ft ВЕЛИКДЕНЬ 
(Квітневе число „Веселки,") 

чорноморська Т о ш н х м й нервдзяія? велх-
кодніх дяжиив аЮтує світові 
Світлий Празнйк. Воскресіння 
Христового й .прихід весна, 

.ЩО' п р о б у д ж у є прароду з зи-
мового оку д е н о в о ю життя. 
Ці дві; радісні, воді ї станов-

- дать -основні ряжки, квітнево-
го ч и с л а „Веселки", щ о заві-
тяб д о дітей у живих весал-
ннх кольорах, щ о б р а з о м і з 
ними при гомоні розколиха-
н я х дзвонів, співах „Хрнстос 
Воскрес!" та звуках гагілок-
весняйок відсвяткувати радіс-
но Великдень та привітати 
гучно весну. 

Невідлучне поєднання цих 
двох подій передав у вступно-
Му вірші „Весиа)й Великдень" 
Р. Завадовнч, щ о разом з вір-
шем Д і м н „Великдень", К. 
Пере лісної „Розквітла в полі 
квітонька0 , М. Наморського 
.Добридень , квіточко" та йо-
г о ж оповіданням з а Юшком 
„Стрілецька писанка" станов-
ЛЯТЬ ЦИКЛ веСНЯНО - ВЄЛНКОД-
нтХ матеріялів. Доповняє цей 
ц и к л вступна ілюстрація Га-
ЛЯНН- М а з е п н „Перша квітка", 
щ о зображав хлопчика, який 
ніжно вітає проліску, та ском-

Н ю Иорк, 20 квітня 1S62. 
кількох світлин в Т И орнгі- 'г-^Оюгодні в щжмццсині Н а -
нальної чаошнм У к р а ї н и . 
Чорноморський цикл, замикає 
розповідь читачки „Веселки" 
Іні ПкавоІ о , н. „Чорне море 
у Шевченка". У квітневому 
ч. „Веселки" маємо щ е й ім-
ших авторів. - дітей, 

Димди д о - вірша. 
Т. Шевченка „Мені трнмадця' 
тнй м я в а л о . . . " , і нвнввиивва 
курятко д о свяжовше яоба-
жаяь, л і м о р и роботм ї т о р а 
Мнкнлнва. 

Дев'ята к а з к а „Громадян 
добродушна Д а д к а " розказує 
про „ н а й с т р а т н т т у в світі 
вШну", я к у повели пмниидг 
проти ж у к і в - шкіднвпИв в 
обороні „всього, щ о росте, 
ц в і т е і до-ооми 
Ілюстрації д о ^Дажна' 

ЮШЕЙИА КОНВЕНЦІЯ УНСОЮЗУ 
ВКЛЮЧАТИМЕ Р03ВАГ0ВІ ІМПРЕЗИ 

ю с т ю и ^ ш а ч е я н н а дояомо- j п о к о в а н а п Холодним із ве-
^ ^ ї ! ^ ^ ^ Д 0 в О г І лякодяіх мотннтв рямка, що 

з а м и к а є чолові сезонові ма-
теріялн на третій сторінці 

могн потребують. 

ХЙЙСТОІС BOCKPftCl 

Екзекутива. З.У А Д Комітету: 

д-р Володимир Галая" — прв-
зидент, д-р-Матвій Стахів, Р о -
ман Слободян, адв. Михайло 
Шз'нок і п. Катерина Пелешок 
— заступники п р в з и д ента, 
ред. Василь м у д р и й - вквв-
кутнвний директор, О: Павлн-
на Різник — секретар і інж. 

Іван Харамбура — касир. 

Контрольна Комісія: 

ген. Олександер Загродськнй, 
Василь До'вган'ь, Іван Іваячук, 
д-р Володимир Михайлів, д-р 
Ярослав П а д о х і рад. Іван 

Кедрнн. 

ДирекнДйма Р а л а : 

Антін Б а л о к , ТеофІль Вак-
Бойчук, Володимир Боровик, 
Дмитро Васнлашук, Олексан-
д е р Галелюк, п. Катерина 
Гульчій, ред. Антін Д р а ґ а н , 
ІНж. Степан Куропась, Гнав 
Поритко, п , А н н а Сизу ляк, 
А н д р і й Шекернк, Тарас Шпі-
кула, Роман Шраменко, Йо-
енп Харнна, МнрЬв У тряско 

й Олександер ЯреМко. 

Індекс цін 9 березні становив 105 відсотків 
ОПІКИ, СВІЖИХ Вашингтон. - Департамент 

праці повідомляє, щ о індекс 
цін в березні цього року 
збільшився на' (У.2 відсотка і 
становив 105 відсотків в по'-
рівнлнні з пересічними ціна-
ми з 1957-1959 років, коли він 
виносив 100. В лютому цього 
року індекс становив 104.8. 
Збільшення індексу сталося 
внаслідок подорожчання одін-

ня, медичної 
овочів і городини т а вжнва-
ннх авт і меблів. Зменшнли-
ся були ціни на харчі і трайс-
порі , але подорожчання одія-
ня і Медичної опіки було біль-
ше, як подешевшания деяких 
продуктів, тому зріс Індекс 
аір в березні ц.р.. Передбача-
ютЬ, що і в квітні індекс цій 
збільшиться. 

Увага! ОбІШ Увага! 
Заклякаємо всіх Членів Нюйоркоького Відділу ОбВУА 

взяти участь у ТРАДИЦІЙНІЙ 

ПАРАДІ ЛЬОЯЛЬНОСТИ 
що відбудеться 

у С У Б 0 Т У г 2 8 - г о К В І Т Н И 1Вв2 р о к у . 
Збірка в год. 1:00 по поЛ., На розі 94-о! аул. та МЄДІСОН 

Ввеню. - Прохасмо прввутв в темних одягая, бео плащів. 
Престиж нашої комбатантської організації вимагас як-

М Е П Ю П О Л Г Г А Л Ь Я І Ж В І Д Д І Л 
У К Р А Ш С Ь К О Г О К О Й Г Р н Х О В О Г Ф К О М П ? Е Т У 

А М Е Р И К И - В Д И Р Р О К П Г 
18087 ояме - DETROIT ЗЬ MieWgan 

ж я ПовідомЛястьсяі ЩО 

в неділю, 13-го травня 1962 р. 
в залі 

УКРАІНСЬКО-АМКРИКАНСЬКОГО ОСЕРЕДКУ, 
нрм п у л Карнситгр, ч. 2965 

— в і д б у д е т ь с я — 

ШИРША НАРАДА 
на якій ^^^. 

р е д . М И Х А Й Л О Б А Ж А Н С Ь К И Н , 
голова МгтроПблІта-іьпоГо ВіддІ.ту УККА, 
ннтлосять ДОПОВІДЬ - на тему: 

і „ПОШАНА X ЛЮБОВ В КАЙДАШЕВІЙ 
І СІМТ' 
9 На т о нараду щиро Вас запрошуємо. 
У ПОЧАТОК наради точно, в год. 4:00 по полудні 
9 Шсля доповіді ЧАИ І СОЛОДКЕ. 

ж у р н а л у . 
Весняна тематика тУідов-

жусться у природознавчому 
оповіданні Влодка з Гаїв „Мв-
дуня" ( г р а ф і ч н е оформлення 
П. Холодного) з жнття б д ж і л 
та в оповіданні для дітей мен-
шого віку Л; Полтави п. в. 
„Прогоди червоного м'ячнка" 
(ілюстрр. В . К о з а к а ) . Ц е по-
гідяе оповіданнячко з внраз-
нвмя виховними елементами 
та зі згадкою про Чорне море 

мостом д о к р а б ' с переходом1 

знавчого циклу 
мор'я золоте . . 

про Чорно-
іиформа 

родного Д о м у в Н ю Иорку 
відбулися чергові окружні 
збори представників 38 Відді-
дйв УнСоюзу , об'єднаних в 
мез5)ополітальному окружно-
м у Комітеті УЕСоюзу . Внбо-
рн були м а й ж е цілковито 
тірнсаячеві недалекій ювілей-
ній 3 5 коявеноН УНСоюзу, 
івка вперше а історії УНСою-
з у відбудеться а Н ю Иорку, 
осідку найбільшої української 
громади поза Україною. Збо-
рв ооговорювалн побутові 
справа ІСОНВЄНЦП, а зокрема її 
возвагові імпрези. У звітах 
голов п о о д а т я ш ж конвеицій-
н я х Комітетів, а саме івсп. 
Івана Васялиппша, Василя 
Цюпя, судді Миколи Шпнтка 

і ва адваната Івана Фляса, го-
метрополітальвої окру-' 

Холодний, 1 г я і голови конвенційного Ко-
мітету, який склав справоз-
дання також за яеприявного 
Волтера Клоазняка, пробиваг 
лося- бажання, щоб недалека 
конвенція б у л а н е лише ді-
ловою, але також рІаноманіт-
"нею і' приємною. В неділю пе-
р е д конвенцією, 20 травня ц. 
р^ заходом цього Комітету 
відбудеться в Ню Иорку н з а 

який після смертя ілюстрато-
ра цісї казки сл. п. М'. Буто--
вича, взяв на себе ц е й обон'ях 
зон, 

З інших матеріялів, ямК 
йдуть з продовжеянямі ВМІ-
идено два розділи „Пригод 
Вовка Неснторо" О. Вілоуеем 
ка з ілюстраціями В Цимбаг 
ла та закінчення розд ілу 
„Три Богдани" з історичної (і лі Фешен1 Інституту вистава 
казки „Богдан, козак і харак-
терняк" Р. Завадовнча - ^ TL 
Холодного. 

З дрібних матеріялів чита-
чі знайдуть загадки - розваги, 
кореспонденцію з дітьми та 
дописи з дитячого жнття 8 
фотами. 

Наступне число „Веселки", 
що вийде напередодні 2СКоі 
Конвенції УНС, яка буде , м і ж 
іишям, цікавнтнел й опраяаг 
ми журналу , міститиме дятя-
чнй привіт делегатам і „Бать^ 
нові - Союзові" та б у д е при-
свячене здебільше Дневі Ма-

тивної статтейкн В. Д . „Над”-тері. Вч Ш. 

Загальні Збори „Союзу Українських Купців" 
Нюарку й околиці 

2Т-ГО березня 1 9 6 2 р. відбу-
лнея Звичайні Загальні Збо-
рн Українських Купців міста 
Нюарку і околиці д л я nepe– 
вибору управи н а 1962-вЗ-тнй 
рік. Д о Президі ї Загальних 
Зборів вибрано н а голову Ро-
мана Рнчка, Івана Пеленсько-
го як заступника і Оснпа Го-
лннського секретаря. 

Предсідннк Роман Рнчок ві-
вітав від іменн Президії і Уп-
равИ всіх присутніх членів і 
достойних гостей, між ними 
конгресмена Мілера і кандн-
дата на мейоре Ірвінгтону п. 
Мекеиа. 

Справоздаиня про діяль-
ність Союзу Купців за мину-
лий рік здавав голова ycryna– 
ючої Управи Михайло Мяті-
яш, Тсодор Вислоцькнй як 
заступник і С. Зятик — сек-
ретарі ! 

Після дискусії над звітами 
— X 

вибрано нову управу в тако-
му складі: Михайло Матіяш 
— голова, Р о м а н Рнчок — 
1-ий заступник, Антін Лаз ір-
ко - 2-ий заст., Петро Ліель-
нйк — секретар, Петро Семе-
яаок — скарбник, Юрій Іван-
ків — організаційний реф. 

Д о Контрольної К о м і с і ї 
ввійшли: д -р С. Яяів, Ярос-
лав Яворський і Филнп Чуй. 
Члени Управи: Теодор Вис-
лоцькнй, L Луків та Г. Венке. 
Милою несподіванкою Зборів 
б у л а присутність майже всіх 
членів, яких нараховує Това-
риство понад 60. Всі гарно 
між собою спіїшращюють і с 
вигляди, що ця Організація 
стане одною з найповажні-
шнх на терені Нюа^жу. Після 
зборів, як звичайно у бизнсс-
менів, відбулась смачна nepe– 
куска і товариська гутірка. 

О. Jh 
КШМ І 

Латинські країни критикують американську 
програму Союз для Поступу 

Буенос Айрес. — Делегати 
американських країн на збо-
рах Міжамериканського Бан-
ку Розвитку критикували 
американську допомогу так 
званий Союз для Поступу. 
Колюмбійськнй мійістер фі-
иансів сказав, що ного краї-
на втратила три рази більше 
внаслідок зменшення цін на 
каву, н іж дістала кредиту від 
Союзу для Поступу. Н а дум-
ку цього міністра найважли-
вішим засобом допомоги був 
би довготерміновий договір 
в справі кави. Як довго не 
буде розв'язана справа кави, 
казав сеньйор Мехія. так дов-
го навіть і найбільша допомо-
га з -за кордону не додасть 
нової кровн нашим CKoHoMl– 
кам, тільки буде заспокоюю-

9 ІГрезидмгт корпорації Kap– 
негі Дікан В. Гарднср заявив, 
що якщо студент коледжу маг. 
якісь недомагання в читанні, 
то за це трева обвинувачувати 
учителя того студента ще в 
першій клясі народної школи. 
В коледжі професори мусять 
надолужувати те, що занедба-
ли вчителі народної школи. 

a^osttagg^r-ir-ir-trawr^rnT-ff-n1 f дчі ti"P Ш irflnrftnrtr-к. а а я n n i n t 
С У Б О Т А , 2 8 - г о К В І Т Н Я 1 9 6 3 р . ^ ^ ^ Г о д . 4 : 0 Є д о п о л . 

ва грищ! Укр. Спорт. Майдану - пре 31-ій Еве, І 1Z4' вуя 
— в і д б у д у т ь с я -

— College Point, U L 

ЮЖЛІҐОВІ ФУТБОЛЬШ ЗМАГАННЯ 

У С Н Н ю й в р и - POC1SH FALCONS 
ГШРЕДЗМАГ: г о д . З : я а по. нол.: УЄК Jjmfti - STADE BRETON 

ДОЇЗД на площу аатоМ: 34 вуя. Midtown Tunnel на LoAg island Express Way ТИ 
прямо Rodman S t , Rushing, а далі Lawrence S t д о 31-ої Еве. наліво. 

чим засобом, щоб не д ійшло 
до повної руїня. А л е пред-
стаяиики латинських амери-
каяських держав не взяли до 
уваги того, що З Д А намовля-
ли європейських і афрнкан-
ських коисумеитів прнсдна-
тись до порозуміння в справі 
кави. Представник Колюибі ї 
не згадав, щ о З Д А реко-
мендували латинським краї-
нам, щоб вони почали самі 
собі допомагати та розбудо-
вувати економіку. 

уМраЗнаьмої опери Миколи 
Арквеж „Катерина", при най-
кращів. обсаді українських 
црофесінннх сил. Квитки на 
що рідкісну імпрезу можна 
вже набути в українських 
книгарнях в Ню Иорку та у 
В1 Ціопи. В понеділок пллну-
рться прийняття для делеґа-
гі)а у Народному Домі в Н ю 
Йорку, в у вівторок у Д ж е р -
зі Ситі, заходом місцевих ок-
р у ж н и х комітетів. В четвер 
відбудеться традиційний кон-
ваиційний бенкет в готелі 
,,Ню Иоркер", з багатою мнс-
тецькою програмою. Н а цьо-
му бенкеті будуть відзначені 
найбільш заслужені союзові 
організатори. Окремий комі-
тет дбатиме про розвагу для 
родин делегатів, а саме про 
ОГЛЯДИНИ Н ю Иорку, ВІДВІ-
диня, театрів, прогулянку 
Гудсоном тощо. Побіч KOHBCH– 
діііної залі буде влаштована 
виставка українського мнс-
тецтва та видань УНСоюзу. 
Окремий комітет приготовляє 
конвенційний журнал, з ціка-
внм змістом та знімками де.іе-
ґйт^в, які пришлють свої анім-
хи я оплату дол. 5. не пізні-
ше,І як до кінця nacTjTiHoro 
тижня. 

Після обговорення цих 
справ, голова наради адв. І. 
Флис попросив до слова при-
явних на нараді гол. сикретп-
ря Я. Падоха і гол. предсід-
ннка И. Лисогора. Я. Падох 
Подав числові вислі;ш конвен-

цього року і поґрахулював 
охруаі за. здобуття н е ю аорт 
т о г о місця поміж' усіма окру-
гами УНСоюзу . Ц я округа 
прнеднала 28ft членів, тобто 
16 ніде, загального числа ко-
вях членів, присднаиях дня 
У Н С у першому чворгьріччі 
цього року, а саме 1,377: чле-
вів. Д а л ь ш а успішна органі-– 
з а ц і й н а праця Відділів Нюг 
йоркської округи може запвВ" 
нити їй перше місце у пій 
конвенційній кампанії, тим 
більше, щ о покищо далеко 
поза Н ю йорком залишився 
минулорічний переможець — 
округа в Шикаго. Год . секре-
тар відмітив, найбільш заслу-
ж е н я х у цьому році діячів ок-
ругн: Стефанію Галичий і 
Марію Д у ш н и к т а адв. Івана 
Ф л н с а 

Гол. секретар Я . П а д о х за-
кликав 43 делегатів округи 
( 1 0 в і д с ус іх делегатів) та се-
кретарів усіх 36 Відділів, як 
т е ж інших союзовнх діячів, 
до дальшої наполегливої np.a– 
ці для осягнення повного ус-
піху конвенційної кампанії. 
Він висловив надію, що УН-
Союа здобуде до конвенції, як 
намічено, щонайменше 2.000 
членів. Гол. предсідник И. 
Лисогір п о д а в загальний ро-
звяток УНСоюзу та участь в 
ньому Нюйоркоького стейту 
й округи. Нюйоркський стейт 
поволі виходить на перше мі' 
сце у всьому УНСоюзі. Він 
ПІДКреСЛВВ НОВІ КОРИСНІ ЗМІ-
нн. уведені в УНСоюзі, а са-
ме підвишку дивіденди. вве-
дення нових грамот, днв!ден-
ду від виплачених грамот і 
ін„ та поінформував прияв-
ннх про друк англомовної Б и -
цнклопедії Українознавства н 
закликав передплатити її для 
себе та для публічних бібліо-
тек. 

П. Стефанія Галичий запро-
сила делегатів і всіх прняв-
ннх на посвячений нагробно-
го каменя на могилі покійно-
го Дмитра Галичина, кол. го-
ловиого предсідника УНСою-
зу, яке відбудеться в неділю 
20-го травня ц. р. о год. 3-ій 
пополудні на КальваріЙсько-
му кладовищі в Ню Иорку. 
Багато уваги присвячено 
справі стипендійного фонду, 
яку реферував делегат С. Ко-
вальчук. В дискусії над цими 
справами забирали голос: 
суддя Б. Ластовецькнй, д-р О. 
Соколишни, суддя М. Шпнт-
ко. мгр П. Гой, пані М. Д у ш -
ннк, інсп. І. Василншнн, С. 
Кучма і ін. Зборами керував 
голова округи адв. І. Флис. 
секретарював В. Никисрорук. 
Заповіджено, що збори деле-
ґатів округи відбі'дуться в 
п'ятницю 4 травня ц. р. о год. 
7.30 вечора в Українському 
Народному Домі в Бруклнні. цінної кампанії за 3 місяці 

Видання творів М. Фоменна 
і Миняс рік від смерти одного 
з найвизначніших сучасних 
українських композиторів — 
Миколи Фоменка. Зараз після 
його смерти зорганізувався 
Громадський Комітет для збір-
,ки фоядія на видання його 
творчої спадщини і здвигнен-
ня пам'ятника на його моги-
лі. 

Багато організацій і поо-
диноких громадян вже відгук-
нулися пожертвами. Віримо, 
що наше Громадянство даль-
ишяи жертвами допоможе ви-
кояатн цей обов'язок супроти 
пам'ягн нашого композитора 
і української культури. 

В другім списку жертво-
давців на ..Фонд Фоменка -' с 

FINANCIAL 

такі пожертви: Учні фортспі-
янової студії п. О. Брнзгун-
Соколик, Торонто 538.50, 
ОбВУА в Н ю Гейвені, Конн. 
S27, проф. К. Коссенко S23. 
Люба Жук, Монтреал S15. по 
S10: О. Музнченко, Г. Миро-
шннченко, Л. Осінчук, Е. Ча-
пельська. Яр. Славутич, (Ед-
монтон), В. Мілянська ( Н ю 
Гейвен), Л. Чнкаленко, S6. по 
S5: Л. Терещенко, A. Hpaim– 
'щук. по S2: К. Лехіцька. В. 
Палідвор, по 51: Л. Вікул, С. 
Наг ірна П, Бакумснко, Н. 
Хоианчук, 

З листи ч, 9 пані Лагодин-
ської - Залеської в Боффало 
S108. а саме: УМІ школа в 
Боффало S20. по 510: Г. О. 
Залеські. Н. Стецьків, по S5: 
д-р С. Дорощак, д-р P. То-
польницький, Ю. Осадца, по 
53: П. Остппчук. О. Мохнач. 
інж. О Крнницький, д-р Б. 
Салабан, по S2: М. Проценко, 
інж. Метіль, А. Мосійчук, К. 
Дзюба , інж. В. Пашківськнй, 
Р. Волинець, 3 . Яцншин. П. 
Самутнн. А. Не: ребецькин, 
М. Сагаи. О. Чмола Я . 5 0 , по 
S i : д-р М. Л о з а М. Галицька 
М. Пінкас. М. Салдит, К. Ко-
цай, інж. Р. Щуровсьний, С. 
Душенко, В. Волошинюк. В 
РаЙца, о. Л. Квартируй, А. 
Крих. В. Польовий, Парняюк, 
В. Яворенко, М. Матух, І. Лн-
дріюк, А. Ткачук. І. Заньків, 
.1. Осташук. С. Л. 50 ц. 

Всім ВІІП. Жертводавцям 
іцн))Є спасибі! 

Дальші пожертви проситься 
пересилати на адресу: 

W. Сінук. 95-26 92nd Street, 
Ozone Park 18, N Y . . L i . , або 
"Se!frelJance", 98 Second Ave , 
New York 3, N Y . , конто 2515 
(Фонд Фоменка). 

Громадський Комітет 
„ФЬОду Фомоика". 

ПЕТРО ЛИКТЕЙ 
(Посмертна згидив) 

Стоїмо над св іжою могилою, спрямував до Ютнви 
ІИ сороковий день, після нена-
; дійно! смерти трудолюбимої 
'людини, прикладного патріо-
та і практикуючого христия-
ннна бл. п. Петра Ликтея, 
який відійшов у вічність на 
65 році життя, в дні 1-го ЛЮ-
ігого 1962 року. 
І Покійний залишив в смут-
ку д р у ж и н у Єау, братаннча 
Ярослава з дружиною т а до-
вечкою в ЮтидІ, трьох бра-
тів: Тнмотея, Михайла і Ва-
енля в Україні, братову в Н ю 
Иорку т а цілу українську 
спільноту в Ютнці. Покійний 
народився в селі ТросТянець, 
Бережанського повіту, захід-
на Укра їна 

Молодим юнаком, в 1913 р. 
прибув до Америки, шукаючи 
волі та кращої долі, оселнв-
шись в Литл Фолсі, Н ю Иорк, 
де і вступив в ради УНСоюзу 
в 1916 році. Переїхавши до 
Ютнка, Н. И , B1918 році, де 
по короткому ч а с і одружився 
з Свою Каменецькою. Н а про-
тязі цілого трудолюбвмого 
життя, покійний Петро прояв-
ляв велику активність в с у 
спільно - громадському житті, 
ніколи н е ж а л у в а в труду, ані 
грошей на народні цілі, завж-
ди був передовим жертводав-
цем, і тим самим других зао-
хочував до пожертв на внз-
вольву б о р о т ь б у рідного 
Краю. 

На протязі 46-літнього член-
ства в УНСоюзі, заиимав пос-
тн в місцевому Відділі пред-
сідннка, секретаря та касира і 
був кі пькакратним делегатом 
на Союзовнх Конвенціях. 

Покійний Петро присвятив 
багато уваги новій іміграції, 
за що Його уважасться ,,доб-
родісм нової української іміг-
рації в ЮтицГ. Коли в 1949 
році масово почала приїздн-
ти нова іміграція, З У А Д К 

- . -^ н ю х 

Вісті з 
Протест німецького уряду 

В Москві 
Мюнхен (вл) . — 25 берсз-

ня відбулися тут, в готелю 
,,Пляцель", чергові загальні 
збори Німецько - Словацько-
го Товариства У зборах взя-
ли участь кілька десятків сло-
ваків та німців, а також пред-
ставники румунської і україн-
ської громад. Після внслухан-
ня звітів і дискусії, збори вн-
брали нову Управу Т-ва на 
чолі з послом Гербертом Про-
хазкою, відомим прихильин-
ком поневолених Москвою 
народів. Посол Прохазка вті-
шасться в еміграційних ко-
лах особливою симпатісю, 
запдякн його відважним пнс-
тупам в Баварському парля-
менті в обороні емігрантів, В 
своєму експозе, як новообра-
ннй Голова Товариства, зак-
лнкав д-р Прохазка еміґран-
тів об'єднатися в один фронт 
і посилити- свою боротьбу за 
свободу і елементарні права 
людини та народів і розказав 
про висліди його парлямен-
тарної інтерпеляції в їх обо-
іюні. Вказуючи на розкриті 
злочинні вбивства, доконані 
агентом Сташинськнм. посол 
Г. Прохазка казав, що Німеч-
чнна повинна запротестувати 
в Москві проти дії MOCKOBCb– 
кнх агентів в Баварії і Німеч- ні Гассан Кассасп. 

Зустріч з Марією Балук 
З а ініціативою Літератл'р- близька Італійцеві українська 

но - Мистецького Клюбу в і пісня і як тонко він її відчу-
Ню Порку в залі Украінсько- вас. 
го Інституту Америки відбу- І Марія Балук проспівала 
лася перша зустріч україн- і низку пісень аргентинських 
ського громадянства з моло-; композиторів, а також Лисеи-
дою оперовою співачкою Ма- і ка і Нижанківського. А на 
рісю Балук. Зустріч стала піюхання ще кілька українсьі 
особливо хвилюючою, коли ких пісень, між ними н народі 
виявилося, що панна Балук і ні, музику до яких д у ж е ори ; 

народилася в м. Бвріссо, в Лр- j гінальну п барвксту напасав 
гентині, в родині працьови-, на українські тексти вндат^ 
тих. із шляхетною душею. ук-1 ний аргентинський кЬмгіозН-
раїнськнх переселенців з Га- і тор Нунсз, між іншим, ін ав-
ЛНЧИНН, І МаНЖС ВІЛЬНО ВОЛО- Тир опери ,.ІЛЬ ІНДІО", Що з у-
діє українською мовою, почу- , спіхом пила минулого року в 
вас себе українкою, а в її pe– j ..Ля Скалі" в МІЛИНІ. В кож-
пертуарі, крім арін і різних , кому нюансі голосу Марії Ба 
опер, а багато українських пі-
сеКь. Тому зустріч цісї співач-
ки з слухачами переросла в 
символічну зустріч аргентин-
СЬКОІ України з Україною 
американською, зустріч раді-
сну й оптнм”істичну. 

Случачів полонив і р!зно-
манітннй репертуар молодої 
співачки, П повний енлн й 
ніжноспі голос (драматичне 

лук відчувалася велика твор-
ча школа славетного італій-
ського майстра і педагога 
проф. А. Матіолі. Квіти і ДОВ-
гі щирі оплески були порівну 
нагородою як нашій маЙбутк 
ній Саломеї Крушельницькіні, 
так і назвав проф. А. МадіолІ 
свою талановиту ученицю, 
гак і П вчителеві та батькам 
Марії Балук. які і в аргсятЖЯь 

Я. В. 

s 
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ДРУКАРНЯ „СВОБОДИ" 
П О Ш У К У Є 

ДОСВІДЧЕНОГО 
МЕТРАНПАЖА-ЛОМЩИКА 

ДО ПРАЩ ПРИ ГАЗЕЇІ 
СТАЛА ПРАЦЯ. - ПЛАТНЯ ЗА УМОВОЮ. 

Зголошуватися особисто між 10-ою а 2-ою год, 
КОЖНОГО дня, крім СУБОТИ, на адресу: 

І 81-8S GRAND STREET, JERSEY C1TY, N.J. 
Домовлений про Іятерюо приймається теж 

; ТЕЛЕФОНІЧНО або ЛИСТОВНО, 

Потрібно 
ПЕКАРЯ і БАРТЕНДЕРА 
на Союзівці. 

ГОЛОСИТИСЬ ТІЛЬКИ ФАХОВІ! 
Гояосйтнсь: 

UKRAINIAN NAT. ASS'N. ESTATE 
Kerfaonkson, N. Y. 
письменно або телефонічно: 
Kerhonkaon 5041 

ф П Р А Ц Я Ф 
a HELP WANTED FEMALE в 
- ПІКЛУВАЛЬНИЦІ -

L,P.N. 
Bel шяфтн. — Постійно або на 
день., Телеф. цілий тиждень: 
MODERN NURS1N0 HOME 

1N 3-6942 

ОПЕРЕИТОРКИ 
ЧОЛОВІЧИХ П Л А Щ Ш 

Досвід при перерібках чолоаі-
чнх плащів до BushelinR Depart– 
ment. Модерна робітня, досвід 
конечний. Кликати Mr. Halpern. 

BARNEY'S ALTERATlON 
DEPARTMENT 

114 W. 17th Street. N. Y. 

КРАВЧИНІ 
досвідчені у кравецькому npo– 
мнелі — добре платна, постійна 
праця, гарні умовний. Зголо-

шеннл будь-коли в тижні: 
Jamaica Avenue 

Околиця Richmond НШ 
Можемо затруднятн також осіб 
при спеціяльннх кравецьких 

машинах. 
Y1 6-9288 

т BUSINESS OPPORTUNITY Ф 

BAR A GR1LL 
Greenpoint, Brooklyn 

Тижневий оборот J600-S700. 
Велика зали на прийняття. 

Tel–: EY 3-9803 

Невральгічні болі 
зникають 

ЗГІДНО З ВИПРОБУВАНИМ 
ЛІКОМ 

Хворим рекомендується спробу-
вати цей славний лік "ANTRO", 
що вбиває біль. Приносить най' 
більший успіх проти неярахьШ, 
яка спричинюючи запалення 
нервів, викликає нестерпні болі 
в обличчі, потилиці, раменах, 
плечах, руках й інших частинах 
тіла. Ці болі часом в такі силь-
ні. що роблять людину иепра-
цездатною, вони зникають в 
кілька хвилин після зажяття 
Antro. Цей лік НЕ Є наркоти-
ком і можна брати як написано 
на пляшчянці. Читачі можуть 
дістати 200 таблеток лікування 
тільки за S5.00 — низька ціна, 
щоб платити за цю вигоду. Вит-
ніть цей вирізок і шліть зараз 
з Вашим ім'ям 1 адресою до 

K1NGSLY CO., Dept 12, 
Peekskffl, N. Y. 

Звідтам вишлють Вам ANTRO 
і Ви заплатите поштареві при 

достані. 

UNgTED REAL ESTATE CO. 
О Д И Н О К Е УКРАЇНСЬКЕ БЮРО на КВШСІ 

ДОМИ - у всіх околицях Ню Йорку 
М0РҐЕДЖ1 - всіх категорій 
-ІНВЕСТИЦІЇ - в реальностях 

1 ' і торговельних об'єктах 

RICHMOND HILL - FLUSHINO - ASTORIA: НОВІ 2-род. 
- - І -ДОМИ, будовані на солідному грунті. Всі ті хати мають 
і - ПО 3 мешкання, з яких два покривають всі видатки. 
^COLLEGE P01NT: Вигляд на море, 1-род.. мур. ДІМ. модер. 

ні кімватя, викінчена пивниця, гарний город Мортгедж 
вшАІв. Ціна 518,500. Всі видатки цього дому с тільки 

В. Нузьминсьний 
ио.13 HILLSIDE AVE. - JAMAICA 32, N. Y. 

Tel.: OL 8-68S0 

Коло 100 сіл зруй-
нованих у повстанні 
курдів npojM Іраку 
Бейрут. — Згідно з вістка-

мн, отриманими з Іраку, чюв-
станяя курдів в гористій пів-
нічній частині Іраку проти 
режиму генерала Абдула Ка-
рім Кассіма спричиняло знн-
щення коло ста сіл. Те пов-
стання почалось наприкінці 
березня ц. p., прийнявши ІНН-
рші розміри, як у вересні мни. 
року, коли - то війська Іраку 
справились з повстанцями до-
енть швидко. Повстанці, що 
ннми проводять вишколені в 
Совстах курди, лідером яких 
в Муллах Мустафа аль Dap– 
заві, вимагають створення в 
рямцях держави Іраку авто-
номної країни Курдистан. Од-
нах вони воюють також проти 
режиму Карім Кассіма і тому 
той іракський диктатор не 
входить із курдами у ніякі 
переговори. Курдійські партн-
заии окриваються в иепрас 
тупних і тільки їм добре зна-
йомнх горах иа кордоні Іра-
ку та Туреччини й Ірану і ро-
блять відтіль випади та вла-
штовують засідки на іраксь-
ких вояків. Таким чином згн-
нуло вже сто вояків. Комая-
дуваиня Іраку метаться на се-
лах, які дають повстанцям 
харчі, гроші й одяг та бомбар-
дуе села з літаків, без особ-
лнвої шкоди для партизансь-
ких загонів. В Іраку постав-
лено поза законом Курдійсь-
ку демократичну партію. Со-
BCTH ВИКОРИСТОВУЮТЬ ИЄВДО-
волення свободолюбних кур-
дів, граючи ролю їхніх „опі-
кунів". Курди насправді жн-
вуть в Іраку, Ірані, Туреччи-
ві і Сирії та в підсовстській 
Вірменії й Азарбейджаві. 
Курдійські націоналісти мрі-
ють про великий Курдистан, 
який з'сдииив би ввесь їх на-

Короткі вістки. 
ф Югославські кокуиістн ду-

же вдоволені ввсдідамв відви 
дин совстського міністра закор-
донннх справ Аядрея Громика. 

Жсква, зайнята своїм 1деоло-
но - доктринальннм спором 

з китайськими і альбаяськнми 
комуністами, ніби лагідніше дн-
виться на югославських „реві-
зіоністів" 1 погодилась на тісні-
ші торговельні взаємини, як на 
найдрактичнішнй шлях наблн-
ження між СССР і Югославією 

ф Д о Індонезії прибув пер-
шнй закордонний відділ добро, 
вільціа для війни проти Голлян-

511 за Нову Гвінею. З Сінгапур 
у приїхало 35 добровільців, 

між вами одна китайка. Речник 
Індонезії не заперечив, що чнс-
ленні ,лобровільці" можуть з'я-
витнея з комуністичного Китаю 
1 Совстського Союзу. 
. Ф Новим амбасадором Об'ед-
наної Арабської Республіки в 
Об'єднаних Націях став Max– 
муд Ріяд, який став наступня-
ком Омара Люфті, що став за-
стулником генерального секре-
таря Об'єднаних Націй для спе-
ціяльних політичних справ. 

ф Журналісти - каржкатуря-
ств ва своїх зборах в Ню Иор-
ку нарікають на те, що змен-
шусться почуття гумору серед 
читачів американських газет 1 
ті читачі почуваються ображе-
ннмн нарисовані к а р н к а т у-
р а м и, які не мають на ц і л і 
нікого ображати. 

Р І З Н Е 

и і г г ) і і , НЮАРКУ кр-ця 

449 Springfield Avenue 
(ріг Waverly Ave.). Newark, N. J. 

Тел.: Bl 2-2153 
Продає мужеську і жіночу Га-
лянтерію та різні товари, при-
датні як ПОДАРУНКИ з різних 
нагод Мас на складі Hi-Fi pa– 

діо, фоно, Blaupunkt апарати.. 

REAL ESTATE 

RICHMOND HILL 
1-род. д ш , 

9, кімнат, 30 X 100. 1 Гараж. 
Кличте: Hickory 1-5220 

Левицький. 

OZONE PARK - 532,990 
Нові 2-род. — в і в кімнат. 

Справді гарні домн, ідеальне 
ПОЛОЖеННЯ, бЛИЗЬКО ВСІХ УДОГІД-
иеиь. Ультра модерні кухні та 
лазнички, великі спальні, пряв. 
в'їзд. Мур 1 седар конструкція. 

Телефон будівничого: 
vi в-3558 

1 Ї І І И И 1 І І І Т І І І Ї Г І І Ї Т 1 
НА П Р О Д А Ж 

новий, 2 -родштнй 

мурований ДІМ, 
збудований 

з протиатомовим 
схоронищем, 

перший 
в околиці Ню Иорку: 

Озон Парк — 5 1 5 кімнат, ви-
кінчена пивниця, гараж, водне 
2-зонове Газове огрівання. мідя-
ні рури і ринви, проти звукова 
Ізоляція, коркова підлога в го-
рішніх помешканнях. — Тиха 
українська кольонія, близько 
церкви 1 шкіл; найкраща кому-
иікація у всі частини Квінсу. 
Ціна — дуже приступна. Варто 

оглянути. Телефонуйте: 
Y1 9-8076 або JA 9-5438 

САТУРН ГОТОВІШ ДО ПРОБНОГО ЛЕТУ 

Ракета OaTjpH Ц-І заінстальована на своїй випускній основі 
о Кейп Каиаверал на Флориді 1 приготована до лету. Внпу-
щення цієї ракети буде наділі тільки випущенням бустеру цісї 
ракети, наішогутнішого а усіх дотеперішніх. Дві інші частини 
цісї ракети внловилні для ваги водою, яка під час лету в кос-
мічннх просторах буде розпилена для витворення хмари 

льодових частинок. 

ПАНЬКО КУЛІШ 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

називає цей рух „диким вар-
варством". Ці його погляди 
найкраще виявились у повіо 
ті „Чорна Рада". ' 

Переїхавши з Галичини до 
Польщі, Куліш обізнасться з 
польськими архівами і ще 
більше переймається думкою, 
що поляка були н о с і я м и 
культури в Україні, що Ко-
зацтво не кало в собі держав-
них ідеалів і часто виступало 
тільки, як темна сліпа сила. 
Куліш виправдує навіть Пере-
яславську угоду з Москвою, 
хоч і не зрікається погляду 
про окремішність української 
нації. 

Треба згадати й про інші 
історичні твори Куліта^-як 
„Михайло Чернишевко" або 
„Сотник Шрамко та його cu– 
нн". Це був період1 захоплеи-
ня Куліша романами Вальте-
ра Скота, і вплив цього відо-
мого англійського романіста 
відбився в цих його ранніх 
історичних працях, 
давня популярної „Сільської 
Бібліотеки" 'і видав понад'ІО 
книжок. 

1860 року Куліш заклав 
альманах „Хата" і брав най-

Куліш був членом Кнрило-
Методіївського Братства, був 
за це заарештований і сидій у 
Петропавлівськіи фортеці в 
Петербурзі. Після. суду вів 
був внеланнй до м. Тули. Але 
й у цей період він не залишає 
культурної праці і, відбувши 
заслання, знову вертасться до 
Петербургу, де в той час кои-
центрувалось у к р а ї н с ьке 
культурне життя, щоб знову 
взяти активну участь у спіль-
ній роботі. 

Куліш-поет менше знаний 
в історії української літерату-
РИ, НІЖ КуЛІШ- ПОВІСТЯР, ІСТО-
рнк, видавець і журналіст. 
Але його поетичні твори та-
кож мають чимале значення. 
Крім згаданої вже поеми „Ук-
раїна", Куліш написав цілий 
ряд поетичних творів. Прав-
ца, його нескінченнй автобіо-
графічннй роман .,сімейно-
альбомна поезія" був лише 
пробою пера перед поважною' 
поетичною роботою. Подоро-
жуточи за кордоном, він нагія-
сав чимало віршів про Украї-
ну і видав їх згодом під наз-
вою „Досвітки". Далі пішли 
збірки ,,Хуторна поезія" та 
„Дзвін", історична поема ,,Be– 
лнкі проводи", .Драматична 
трилогія", дві поеми „Гриць. 
ко Сковорода" і „Куліш у 
пеклі" та велика збірка nepe– 
кладних творів європейських 
поетів „Позичена Кобза". Ку-
ліш переклав також на укр^-
їнську мову майже цілу Біб-
лію. 

Окремо треба згадати пра-
цю Куліша над українським 
правописом. Цей правопис з 
деякими пізнішими удоскона-
ЛеННЯМИ УВІЙШОВ у ЖИТіД ПІД 
назвою „кулішівка". 

З матеріяльною допомогою 
декого із заможних українсь-
кнх діячів, Куліш у 1856 ДВ 
закладає в Петербурзі україн-
ську друкарню і починав BH-J 
давати „Записки о Южной 
Росії". Ці запискн були cnpaH– 
жньою енциклопедією унра-
їнознавства. Там друкувались 
твори Шевченка (наприклад, 
„Наймичка"), Квіткх - Ocao– 
в'явенка, Марка Вовчка та ІИ. 
Одночасно розпочав вів at– 

активнішу участь у виданні 
місячника „Основа". У цьому 
журналі працювали всі виз-
начні українські сили. Сам 
Куліш умістив там багато сво-
їх статтей з історії української 
літератури, а також з історії 
України. 

Після повороту з Польщі 
Куліш уже не міг розв'язати 
конфліктів, що виникли в 
нього з українським суспідь-
ством внаслідок його особис-
тої вдачі, а також його погля-
дів на історію України. Забу-
тий усіма, він поселився на 
своєму хуторі Матронівці, „ти-
хіЙ Ганннній пустині", як він 
його називав, заглибившись 
у наукову працю. Помер Ку-
ліш 14 лютого 1897 року. 

С. Томашівськнй у статті 
про Куліша („Літ. - Науковий 
Вісник" 1901) писав: „В icro– 
рії — ідеолог без синтез, у фі-
лософії — фантаст без ідеї, у 
суспільному житті — народ-
ник без демократизму, у на-
ціональному — культурник 
без розуміння культури, в по-
літиці —- український патріот, 
що ненавидить України з лю-
бовн до неї і шкодить їй , . .” 

П. Стебницький у .,Книга-
рі" за 1919 рік (ч. 23-24) пи-
сав: „Єдине, що ніколи не 
зраджувало,Куліша - - це ін-
дивідуальна робота для укра-
їнського слова і рідної куль-
тури. Прн всіх його хитаннях 
і змінах орієнтації, при всіх 
капризах і фантазіях, прн всіх 
своїх демонстративних заявах 
про зламання свого українсь-
кого пера, він був і довіку 
зостався ..лицарем - невмнра-
кою" якнайширше інтерпре-
тованої української культур-
ної ідеї". 

У „Драматичній Трилогії" 
Куліша образ лицаря „сумно-
го образу", як назвав його М. 
Зеров, — козака Байди нага-
д у с образ самого „несамовн-
того Панька". Як і Байда в 
поемі, не знайшовши в Укра-
їяі грунту для правдивого 
простодушного козацтва - лн-
царства, кидається думкою 
то до москаля, то до турчина, 
то до ляха, щоб кінець-кінцем 
прийти до висновку: 

Шукав я правди по світах 
широких, 

Коло престолів золотих. 
ВИСОКИХ. 

Та бачу, що шкода П шукати. 
Окрім епосі взброенрі хати... 

(М. Зеров. „До джерел") 

Зі сперту 
„ТРИЗУБ" - МАДЯРЕ 

1 : 3 ( 1 : 1 ) 

22-го квітня, в присутності 
поверх 4,000 глядачів розігра-
но у Філадельфії перші зма-
гаиня аа фінал сходу чаші 
ЗДА, виграні заслужено Ма-
дярами s Ню Норку. 

Сама гри була емоційна і 
Мадяра мали більшу частину 
з не!, а також і більше підво-
рітянх нагод. Початок був не-
певний з обидвох сторін. Сан-
чез перестрілював ворота, по-
тім Мадяри мали наріжияк, а 
багато їх було по обидвох 
сторонах. 

В 7-ій хв. Мадярн атакують, 
з правого крила м'яч nepexo– 
двть ва ліве, сфавльований 
Віві лежить ва землі і нехрн-
тнй крнловнй посилає ннзь-
кий, гострий стріл у ріг СІТ-
кн. Мадярі дальше тиснуть, 
виконують два підворітні ві-
льиі та варіжняка. Бородяк 
знов грається і тратить м'я-
чі замість подаватн їх. 

У 25-ій хв. s правого крп-
ла Ілай з вільного точно по-
дає м'яч некритому Бонецці. 
Цей стріляє анемічно, м'яч 
плутається в ногах воротаря 
та оборонця і врешті saxo– 
дить у сітку.. НвобставлениЙ 
Вірба знаходиться сам-на-сам 
перед нашими воротами, але 
високий стріл йде поверх во-
ріт. 

У другій половиш' Мадярн 
тиснуть і у 3-ІЙ хв, веобстав-
левнй лівий лучник Домбо-
роцкі стріляє і Вашаров 
вдруге витягав м'яч із сітки. 
На місце Горзелінга і Тота 
на крнла входять Маиджіні 
і Длуґош і заш напад трохи 
оживає, але середня трійка 
ве розуміє себе. Блукає і без 
інтуїції до партнерів є Бовец 
ці, Санчез задовільний до 
швидких противникіа, Ферей-
ра працьовитий ногами і язн-
ком: 

Наша середня трійка забу-
Іла стріляти. їх виручає Длу-
ґош і Ілай з помочі, яосилаю-
чи гостинця до противних во-
ріт. Пробуджується Ферейра, 
стріляє, але бравурною ро-
бінзонадою воротар Генні по-
казус свою клясу. Бородяк 
кидається з кулаками ва про-
тнвввка, це саме оталося і 
проти Бідлінгу у півфіналі, і 
таким неошшоваянм вибухам 
пора покласти край. І знов 
стріляв Ферейра, без цілі та з 
великої віддалі. 

У 'Мадярів оборонні лінії 
добрі і вирівняні, проте від-
значилнсЯ воротар та середу-
щвй помічник. У нападі cepe– 
дуща трійка, а чх:обливо 
шввдкнй та тяжкий до крцт-
тя Вірба, раніше змагун Трн-
зуба, так як Домбороцкі. та 
Горват. 

У Тризубі, Башарові мало 
можна закнвутя, Рач кращий 
від Бороди ка, у помочі Ілай 
видніший за Кравця. Віві 
нижче свого рівня. У нападі 
Тог небезпечний у проривах, 
але задовго задержує м'ячі. 
Про середню трійку, яка мо-
же трохи перезріла у літах. 
ми вже говорили. Працьовв-
тнй Горзелінґ, Длуґош прн-
томннй, а Манджіві кращий, 
як у попередніх змаганнях. 

Суддя Крафт, хоч добрий, 
і дозволяв Мадярам деякі „лі-

ценції неспортові", з яких 
впала перша брама проти 
Тризуба, У відплатшіх зма-
ганнях Тризуб матиме такі 
самі шанси в Ню Иорку, як 
і Мадярн у ФілядельфіІ, м'яч 
круглий і наша дружина, що 
вже два рази вписалася на 
чаші, має шанси і втретє свій 
підпис покласти. Але без ба-
жаиня та більшої жертвенно-
сти як цього разу — це зале-
дви чи вдасться. 

Склад Тризуба: Вашаров, 
- Бородяк, Рач, — Кравець, 
Віні, Ілай, — Горзелінґ (Мая-
джіні), Ферейра, Бонецці, 
Санчез, Тог (Длуґош). 

Ф. Лукіяновнч 

АНГЛІЮ У ФУТБОЛІ 

Тарзав, ч. 4829. Удар в голову 1 


